

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.672

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 29 de Agosto de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Se aprueba el reglamento del Comité regulador de la industria papelera, quedando designadas las personas que integrarán el referido organismo nacional

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido despachó esta mañana con los directores generales de su departamento.

AUNOS, A LERIDA

El ministro del Trabajo ha marchado esta mañana a Lérida.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes: Aprobando el reglamento del Comité regulador de la industria papelera. El Comité lo componen los directores generales de Abastos, Aduanas, Agricultura e Industria y Comercio; presidente de la Cámara oficial del Libro de Madrid, un representante de las empresas editoras de libros, otro de las empresas de diarios y otro por las revistas y fabricantes de papel.

Actuando de secretario un funcionario del Consejo de Economía Nacional.

La industria papelera se declara protegida y el Comité informará en los casos necesarios.

La firma de Guerra, ya conocida.

Jubilando a don Evaristo Cansistre Pantaleón Alonso, jefe de administración de Aduanas, y concediéndole honores de jefe de administración civil.

Nombrando inspectores de alcoholes en Madrid, Murcia, Zaragoza, Sevilla, Salamanca y Barcelona.

Idem administrador de Aduanas de Port Bou, a don Francisco Montequín.

Idem ídem de Tarragona, a don Manuel García Álvarez.

Idem inspector de Muelles de Bilbao, a don Francisco Blanco.

Idem segundo jefe de Aduanas de Cartagena, a don Julio Gutiérrez.

Idem interventor del depósito franco de la Aduana de Barcelona, a don Gerardo del Río.

Idem administrador de Aduanas de Santander, a don Pío Arines.

Idem segundo jefe de Aduanas de Valencia, a don Abelardo Faura.

Idem ídem de Port Bou, a don José Blanc.

Idem inspector de Almacenes de la Aduana de Port Bou, a don José Plascencia.

Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos forestales de la cuenca del Júcar.

Disponiendo que la enseñanza especial de la Escuela de Ingenieros agrónomos, a partir del próximo curso, se

distribuya en cinco cursos y un trimestre. Los cursos comenzarán en primero de Octubre y terminarán en 31 de Mayo.

Los exámenes se celebrarán en Junio y Septiembre.

Dictando reglas relativas al socorro a los damnificados por los temporales.

Las Corporaciones de los pueblos afectados deben dirigirse directamente al Gobierno civil.

Este ordenará la formación de un expediente de tasación y una vez con los datos necesarios se acordará el auxilio del Estado.

Las autoridades provinciales y municipales fomentarán dentro de su esfera todas las modalidades de los precios.

Autorizando a los gobernadores civiles para demorar por un plazo máximo de quince días el comienzo del curso escolar en las escuelas nacionales.

Nombrando jefe de los servicios generales de Corporaciones, a don Práxedes Zancada.

Idem secretario general del mismo servicio, a don Joaquín María Pérez.

El «Jesús del Gran Poder»

Jiménez e Iglesias realizan pruebas con éxito

Madrid.—Se han recibido noticias de que los capitanes Jiménez e Iglesias han realizado con éxito pruebas en el «Jesús del Gran Poder».

En breve emprenderán el vuelo de regreso a España.

De regreso

Los Reyes de Bélgica

Santa Cruz de Tenerife.—Esta tarde han emprendido el regreso a Bélgica los Reyes belgas, que se hallaban en ésta desde ayer.

Se muestran satisfechos de las atenciones recibidas.

El coche de la Reina se llenó de flores.

El «Marqués de Comillas»

Puerto Real.—Ha entrado en esta factoría para limpiar fondos el trasatlántico «Marqués de Comillas», que hará las pruebas oficiales uno de estos días.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Los toreros de la última hornada tienen miedo a los miureños

EN MALAGA

Toros de Miura. Asiste el inventor Marconi. Primero.—Rayito veroniquea por diendo terreno.

Hace una faena valiente, destacándose en algunos muletazos. Un pinchazo. Otro huyendo. Al intentar el descabello mete el estoque en el cuello.

Segundo.—De salida rompe un burladero.

Gitanillo lancea despegado. El toro es manso y se le condena a la caperuza.

Gitanillo da pocos pases. Un pinchazo. Tres más. (Bronca). Desde el callejón se ahonda el estoque por un peón. (Sigue la bronca). Descabellado.

Tercero.—Mariano Rodríguez cae pootea inteligente.

Pasa de muleta por bajo y da cuatro pinchazos.

Cuarto.—Rayito lancea despegado.

El público, aburrido, aplaude cuanto hacen los toreros, pidiendo incluso que toque la música.

Rayito se encoragina y muletea valiente. Da una estocada baja.

Quinto.—Gitanillo lancea vulgarmente.

Da pocos pases. Un pinchazo y una estocada.

Sexto.—Mariano Rodríguez veroniquea sosamente.

Hace una faena por bajo y termina con media estocada perpendicular, sufriendo un palotazo en el pecho.

EN LINARES

Toros de Pablo Romero.

Al hacer el paseo las cuadrillas se observa que Vicente Barrera se resiente de la cogida sufrida en San Sebastián.

Primero.—Félix Rodríguez lancea bien.

Hace una faena metido entre los pitones. Tres pinchazos y descabella a la primera. (División de opiniones).

Segundo.—Barrera es aplaudido al lancear.

Hace una gran faena. Despacha de una estocada a volapié y descabella. (Ovación y petición de oreja).

Tercero.—Armillita chico es ovacionado al veroniquear.

Muletea superiormente. Da tres pinchazos y descabella al segundo intento.

Cuarto.—Félix Rodríguez da unos capotazos artísticos.

Muletea dominando al toro, que está difícil.

Un peón pincha al toro. (Bronca). El presidente ordena que suba al palco el peón.

Félix aprovecha el barullo y da un pinchazo que basta.

El presidente impone una multa de 250 pesetas al banderillero.

Quinto.—Barrera lancea superiormente.

Muletea con valentía. Tres pinchazos y tres intentos de descabello.

Sexto.—Armillita no consigue lu cirse con el capote.

Muletea confiado. Da dos pinchazos y descabella.

Una excursión

Los alumnos de la Escuela del Trabajo

Palma de Mallorca.—Han llegado los alumnos de la Escuela del Trabajo de Barcelona con varios profesores.

Los excursionistas estuvieron en el Monasterio de Yusch.

Después fueron obsequiados en el Ayuntamiento.

En el río Jarama

Perece ahogado un hombre

Madrid.—En el río Jarama ha perecido ahogado Julio Juan Montesinos.

Lo de todos los días

Un ciclista muerto por un automóvil

Madrid.—A las siete de la tarde un automóvil que marchaba a gran velocidad atropelló y mató a un ciclista llamado Gregorio, de oficio albañil.

No se conocen otros antecedentes de la víctima.

El suceso ocurrió en la calle de Mateo Inurria, término de Chamartín de la Rosa.

El conductor Rogelio Rola se halla gravemente herido.

También resultó herido de gravedad Fausto Argüello y un hijo suyo de 17 meses.

Dos mujeres y un niño resultaron con contusiones leves.

El coche dió un fuerte golpe contra el muro de un jardín, el cual derribó, avanzando varios metros dentro de aquél.

LA JORNADA REGIA

El Rey firma numerosos decretos, entre los que figuran los relativos a los Institutos elementales en Avilés y Cangas de Onís, y dos grupos escolares en Pola de Laviana

PRIMO DE RIVERA CONFIERE CON EL REY

Santander.—El general Primo de Rivera celebró esta mañana una extensa conferencia con el Rey, sometiéndole extensa firma que afecta a diversos ministerios.

Después de despachar con el Monarca, el Presidente estuvo trabajando durante varias horas con el gobernador civil de Córdoba y antiguo secretario suyo, teniente coronel Almagro.

A la una y media recibió al comandante de Marina y al comandante de la escuadrilla de submarinos que está anclada en el puerto, conferenciando también con el médico-director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa, que le invitó a visitar dicho establecimiento benéfico.

Todas estas visitas, así como su trabajo, fué en el despacho habilitado al Presidente en el Palacio de la Magdalena.

A las dos de la tarde marchó Primo de Rivera al Club Náutico, donde estaba invitado a un almuerzo por varios amigos.

LA FIRMA REGIA

Presidencia.—Declarando no ha lugar a la competencia entre el alcalde de Los Alcázares y el Juez de Instrucción de Medina del Campo.

Idem ídem entre el gobernador civil de Navarra y el Juez de Instrucción de Valladolid.

Autorizando al Instituto Geográfico y Catastral para la contrata y entrega por la Casa Zeiss de un estereoplanógrafo.

Nombrando inspector general geógrafo al jefe de administración don Ubaldo Aspiazu Artazu.

Nombrando magistrado de cuentas del Tribunal de Hacienda Pública, a don Dámaso Estaves Guash.

Concediendo al topógrafo ayudante principal del Instituto Geográfico, jubilado, don Agapito Álvarez, honores de jefe de administración.

Hacienda.—Declarando exento del pago de derechos reales al Patronato universitario de Santiago para la adquisición de terrenos con destino a Colegio Mayor.

Estableciendo forma de pago en los casos de exención de derechos reales. Inclusión de créditos con destino a

satisfacción de premios y formación de matriculas.

Concediendo varias transferencias de crédito importantes cuatro millones ochocientos mil pesetas y anulando otra anterior de nueve millones seiscientos mil pesetas.

Jubilando a don Rosendo Faura. Nombrando inspector de Muelles en la Aduana de Port Bou, a don Gonzalo Luanco.

Idem administrador de la Aduana de Sevilla, a don José Moulías.

Nombrando jefe de sección en la Dirección de Aduanas, a don Manuel Fuente.

Autorizando al ministro de Hacienda para que cobre en moneda oro una parte de los derechos arancelarios.

Creando la Junta autónoma con derecho a intervención, para la construcción de la Aduana de Santander.

Trabajo.—Estableciendo con carácter eventual un cánón de cincuenta pesetas por billete de emigración que expendan en España las Compañías extranjeras de Navegación.

Guerra.—Proponiendo a los coroneles don Alfredo López González, para el mando del regimiento de Soria número 9; a don Francisco Llano, para el de Tetuán número 45, y a don Enrique Padilla, para la Zona de Reclutamiento de Albacete.

Idem ídem al coronel don Diego Seguro, para director de la Academia de Sanidad.

Destinando al teniente coronel de Infantería don Antonio Tomás Luque al Real Cuerpo de Alabarderos.

Gracia y Justicia.—Decreto jubilando como magistrado de término a don Francisco Flores Quiñones, que lo es de ascenso en la Audiencia de OVIEDO.

Nombrando magistrado de la Audiencia de OVIEDO a don Emilio Gómez Fernández, que desempeña igual cargo en la de Santander.

Destinando a la Audiencia de Santander al magistrado de Soria don Joaquín Álvarez Soto-Jove.

Ascendiendo a magistrado de ascenso a don Román Álvarez Barajas y disponiendo que continúe en la Audiencia de Granada.

(CONTINUA ESTA INFORMACION EN SEGUNDA PLANA.)



DEL HOMENAJE AL SR. ALAS PUMARIÑO CON MOTIVO DE LA FERIA DE MUESTRAS Y EXPOSICION AGRO-PECUARIA.—I.—La presidencia del banquete.—II.—Uno de los aspectos del brillantísimo acto.

Foto Klark

EE LA DIPUTACION PROVINCIAL

El señor Alas Pumarino recibe una carta del presidente del Centro Asturiano de la Habana, en que se comunica el acuerdo de poner a disposición de la Diputación un departamento adecuado a efectuar propaganda encaminada a dar a conocer las bellezas y los adelantos de Asturias

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Al llegar ayer a la Diputación el Presidente hallábase ya en su despacho y nos decía:
—He recibido un telegrama del señor Ministro de la Gobernación que contesta al por mí dirigido en nombre de Asturias, congregada en el gran homenaje rendido ayer al señor Gobernador civil.
Dice así el despacho:
"Ministro de la Gobernación a Alas Pumarino,
Recibido su telegrama. Dare cuenta al señor Presidente de la excelente labor que realiza el Gobernador en la provincia y de los deseos que respecto a tan digna autoridad me manifiesta. Le saludo."

—También he recibido muy gratas noticias de la Habana—continuó diciéndonos.

Ya saben ustedes cómo los asturianos de Cuba tienen siempre puesta el alma en Asturias y bon por esto los más valientes colaboradores que esta Diputación tiene para ensanchar por el mundo el nombre y las glorias de esta bella tierra.

El Presidente del Centro Asturiano de la Habana me ha dirigido la siguiente carta:

"Habana, 8 de Agosto de 1928.
Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial.—Oviedo, España.

Muy distinguido señor mío y amigo:

En la Junta general de asociados de este Centro Asturiano celebrada en la noche del tres del corriente mes de Agosto, unánimemente y con la mayor satisfacción fué adoptado el acuerdo de poner a la disposición de esa Excmo. Diputación provincial un departamento adecuado en el palacio social del Centro, con el fin de que la Diputación, si lo estima de conveniencia, pueda efectuar propaganda encaminada a dar a conocer las bellezas, los productos y los adelantos de Asturias.

Este acuerdo unánime de la Junta general fué motivado por una moción que presentaron a la Junta Directiva varios miembros de ésta y que la Junta directiva acordó elevar a la Junta general, informada en sentido favorable, moción en la que están expuestas las razones del caso y de la que envío a poder de usted copia adjunta.

Muy grato y honroso ha de ser para nosotros el que esa excelentísima Diputación se sirva tomar en consideración este ofrecimiento de Centro Asturiano, y mucho celebráramos que los deseos de quienes firman la moción y de los socios todos se vieran convertidos en realidad muy pronto, para bien de nuestra Asturias y de nuestra España.

Mucho me place disfrutar de esta grata oportunidad para ofrecerme de usted a mí, s. s. y amigo, Nicandro Fernández, presidente, p. s. r., del Centro Asturiano."

"A la Junta Directiva:

Un ilustre periodista español accidentalmente en este país—don Dionisio Pérez—ha puesto sobre el tapete de la actualidad, la riqueza que representa el turismo para aquellos países preocupados de su explotación; y ha señalado también el reprochable hecho, de que nuestra provincia, al igual que las hermanas del Norte de España, Santander y Galicia, está excluida de un mapa que circula por los grandes hoteles del mundo y centros de propaganda turística, por convenir así a las grandes organizaciones hoteleras enclavadas dentro de las rutas que dicho mapa señala.

La viril protesta—secundada por multitud de comprovincianos nuestros—encontró eco en el organismo oficial donde fué dirigida y posiblemente se habrán dado las órdenes necesarias para impedir o evitar en lo posible la circulación del mapa mencionado.

Tales hechos nos han recordado una vez más cuanto vale, cuanto

representa Asturias, para los hombres que ávidos de nuevas emociones o ansiosos de conocer los sitios donde la naturaleza se mostró más pródiga, recorren el mundo en peregrinación constante o para los que en determinado período del año sienten la necesidad de buscar otras playas y otros climas más benévolos que las playas y climas de América. Asturias, por sus extraordinarias bellezas naturales y por su contribución en el pasado y en el presente a la marcha progresiva de la civilización, merece ser conocida en todo el mundo civilizado; merece ser visitada por las corrientes turísticas que cual oleaje humano tienen invadida permanentemente a Europa.

Nuestro deber como españoles es propagar su nombre y su legítima fama de "más bella que ninguna" de las otras regiones de España, y es ahora cuando al Centro Asturiano se le presenta gran oportunidad de prestar a nuestra tierra tan importante servicio, exhibiéndola a la contemplación de los cientos de extranjeros que hoy desfilan diariamente por nuestros salones y los miles y miles que desfilarán cada vez que llegue la temporada invernal. A tal efecto los miembros de la Junta Directiva que suscriben proponen lo siguiente:

Primero. El local que por modificaciones en nuestra Secretaría quedará vacío en el ángulo que forman las calles de Monserrate y San José, se acuerde ponerlo a la disposición de la Diputación provincial de Oviedo, para que ésta lo utilice en la forma que estime conveniente, al objeto de propagar las múltiples bellezas materiales que encierra, para lo cual, a más de las exposiciones artísticas, puede celebrar exposiciones de productos o de cualquier otra índole que sea compatible con el propósito elevado que se persigue mediante este acuerdo.

De ustedes, con la consideración y aprecio más distinguidos.—Habana, 18 de Junio de 1928.—Firmado: José Simón, Nicandro Fernández, Manuel Junco, doctor Francisco Hevia, Lucio Fuentes, Vicente Fernández Riaño, Andrés González Blanco, Jesús María López, Antonio Martínez, Faustino Grana, J. Díaz Celorio, Jesús Lacera, Anselmo G. Barroso, José Casaprima, B. Santos, Manuel González, Higinio González, Cándido Menéndez y Manuel Valle."

Esta noticia oficial, de que oficialmente ya teníamos algunas referencias, me ha llenado de satisfacción, porque se trata de un pensamiento que me es muy grato y de lo mejor que se puede hacer por Asturias en orden al turismo, de que ahora vamos a empezar a ocuparnos con muy preferente atención, hasta llegar a establecer una buena organización provincial capaz y laboriosa, que cumpla los fines de aquella expansión asturiana, con perseverancia y con entusiasmo. Contestaré, pues, a los hermanos de Cuba, muy reconocido a la feliz iniciativa, pidiéndoles un plano del local que generosamente nos ofrecen, para saber principalmente sus dimensiones con las que poder relacionar lo que allá llevemos; y asegurarles que me ocuparé con celo de fe en reunir el mayor número

de elementos y testimonios variados que digan lo más posible lo que es Asturias a los miles de personas de todas las Américas que cada año pasan por el hogar magnífico que los asturianos tienen en la Habana.

De otras cosas—prosigue—, ya saben ustedes que el señor Gobernador se ha ido hoy a pasar unos días a San Sebastián, para regresar muy pronto y continuar su intensa labor en pro de los intereses de esta provincia.

En el homenaje que se le rindió ayer, ha podido apreciar lo mucho que aquí se le quiere, y esto le moverá seguramente a poner, si ello es posible, mayor empeño en la solución de nuestros problemas.

En su discurso ha tenido para mí palabras demasiado lisonjeras... No quiero recoger sino aquellas que más me envanecieron, o sea, las que me llamó joven, aunque procedente de la morería. Me fundió con la lozana juventud de los demás com-

Restaurant Campoamor

pañeros de la Diputación, a la cual aludí, como el pollo Mufiz Vigo, el pollo Laspra y el moicito Díaz Penedela, de Cangas del Narcea.

Esto, me compensa de la tristeza que vino a mi alma cuando algunos otros amigos, como el señor Rodríguez Blanco y el señor don José Francés, me llamaron viejo. Para todos los de más edad que yo, que sonríen muy alegres, tengo que decir que nací en Noviembre (a últimos) de 1870. Ya lo saben las mujeres, para que no se dejen engañar por la buena color de mi cutis, creyéndome más joven. Y ya lo saben algunos hombres contando mis años para calcular lo poco que me falta de vida, ansiosos de que me muera pronto por lo que, al parecer, les estorba. Salvo lo que Dios disponga, la verdad es que me siento fuerte, estoy rebosante de salud y hay hombre para muchos años.

Por lo demás, digo como no sé quien:

No me da pena maldita la calva, antes me consuela, porque, al fin, aunque me pela, más de mil canas me quita.

La desgracia de ayer en Gijón En un desprendimiento de tierras resulta gravemente lesionado un pobre obrero

(De nuestro corresponsal)

En las primeras horas de la mañana se registró en las canteras de "La Coria" (Ceaes), una sensible desgracia, de la cual fué víctima el obrero de aquella explotación Alfredo Manzaneda, de 25 años, vecino de Rocés.

Cuando se encontraba trabajando este obrero en un tajo, se originó un gran desprendimiento de tierras, quedando sepultado.

Sus compañeros acudieron con toda rapidez en su socorro, consiguiendo extraerle. Como presentase importantes lesiones, en el automóvil del propietario de la cantera señor Acebal se le trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia señor Morán, auxiliado por el practicante de turno señor Aceval, procedió a practicarle una detenida cura, apreciándole las siguientes lesiones:

Fractura por el tercio superior de la pierna derecha y cuello quirúrgico del mismo lado; doble fractura, por el tercio inferior, de la pierna izquierda; fractura de la articulación del codo derecho; herida con gran desgarró en el labio superior; otra en la nariz, con pérdida de los huesos propios y fuerte contusión en la mejilla izquierda, calificándolas de carácter grave.

Después de debidamente atendido, se le trasladó en una camilla de Paz y Caridad al Hospital, cursándose el parte correspondiente de lo ocurrido al Juzgado.

UNA CONVERSACION INTERESANTE ACERCA DEL CONCURSO DE ORFEONES EN AVILÉS

Terminado el Concurso de Orfeones de Avilés, camliamos impresiones con un miembro del Jurado, persona de reconocida competencia, quien nos dijo cosas interesantes, que ayer prometimos trasladar a nuestras columnas.

—Supongo—le dijimos—que ahora no tendrá usted inconveniente en hablar.

—Ninguno. Ya terminamos nuestra misión. El fallo es público y por tanto puede hablarse con libertad.

—Pues diga usted.

—En primer lugar, debo felicitar al Orfeón de Avilés, que ha tenido el acierto de organizar una fiesta musical de alta categoría artística. Esta tradición de los Certámenes corales debe conservarse, porque obliga a que los orfeones no pierdan su estímulo y se perfeccionen en el canto coral. Tenían ustedes razón cuando decían el día anterior en LA VOZ DE ASTURIAS que tan importante, o acaso más que el premio, es el trabajo hecho; trabajo que nunca se pierde, porque ha contribuido a perfeccionar el arte de los cantantes. Pero en este Certamen ha habido un detalle que para mí tiene extraordinaria importancia. Los tres orfeones concursantes han sido de Oviedo.

—Efectivamente, porque Trubia, situada a 12 kilómetros de la capital, pertenece a nuestro concejo.

—¿Pues no es una lástima que tres orfeones de una misma capital, como quien dice, luchan entre sí? ¿No comprende usted que con lo mejor de los tres podrían ustedes formar una masa coral de 150 hombres, capaz de habérselas con el más encopetado orfeón de provincias? Dado el instinto musical de los asturianos con esos 150 hombres se podrían hacer prodigios.

—Ya llegaremos a ello; ya llegaremos. ¿Y qué me dice usted de los orfeones concursantes?

—Que los tres me han gustado, si bien las preferencias vienen marcadas por los premios.

—Cree que hubo unanimidad completa.

—Completísima. Además, va observaría usted que el fallo fué acogido con entusiastas aplausos, y sin la menor manifestación alverca.

—Así fué. Y vamos a ver. ¿Cuáles fueron los elementos esenciales en que se basaron ustedes para dar el primer premio al Orfeón Ovetense?

—Primero, porque fué el que entendió el verdadero sentido de la obra, ajustando la interpretación a su carácter lírico Segundo, porque le dió mucha mayor riqueza de matiz y una exactitud en los tiempos superior a la de los demás. Y tercero, porque sostuvo brillantemente la cuerda, y en cambio la Coral Vetusta se cayó medio tono, restando a la obra brillantez.

—¿Influyó algo en ustedes el hecho de que se incorporaran a una de las masas elementos de otro orfeón?

—Para nada. De eso nosotros no teníamos por qué saber una sola palabra. Nadie lo hizo constar en ninguna parte. Además, ya sabe usted que es costumbre hacer eso en todas partes sin que llame la atención. Ahora, que para la eficacia de la interpretación, una incorporación demasiado numerosa suele ofrecer sus peligros, porque al incorporar a un orfeón lo mejor de otro, como no haya habido muchos ensayos de conjunto falta la debida unidad; se nota la soldadura y pierde la interpretación.

—¿Qué le ha parecido a usted el director del Orfeón Ovetense? Se lo pregunto porque es la primera vez que se presenta en concurso público.

—Nerviosillo; pero muy bien. Se vé que ha hecho un minucioso estudio de las obras con que se presentó. El Orfeón Ovetense ha ganado extraordinariamente.

—¿Y la Coral Vetusta?

—Tiene una cuerda de bajos magnífica; un verdadero primor. Los tenores son los que flaquearon y perdieron la tesitura.

—¿Y el Orfeón de Trubia?

—Me ha sido extraordinariamente simpático. Un orfeón pequeño, pero lleno de entusiasmo. Además creo que los orfeonistas no saben música. Está acrecenta el mérito. Es un orfeón que, más nutrido, llegaría a dar jue-

go. Trajo una obra de libre elección que persegua el lucimiento de su coro mixto. Efectivamente; las voces blancas que tiene son muy bonitas; pero la obra fué un desacierto. Los potpourris están ya desterrados de todas partes, y cuando tienen tan escaso valor de armonización como el que trajo, con mayor razón. En cuanto a la obra de concurso, la llevó el director tan lenta que resultó desnaturalizada. Y ahora, permítame que le entreviste yo. ¿Qué consecuencias cree usted que traerá el fallo?

—Hombre... ¿Qué quiere usted que le diga! Yo creo que tarde o temprano las dos masas corales de Oviedo llegarán a fusionarse. No tienen razón de ser dos orfeones en una población, pudiendo tener uno brillantísimo, y, sobre todo, teniendo en cuenta que el hoy vencedor ha sido el de las glorias y los lauros inolvidables de Galo Borbolla. Hoy lo dirige el muchacho que ha visto usted esta tarde. Ruiz de la Peña, joven, culto y animoso, ha tenido un feliz debut que debe halagarle para seguir trabajando con empeño, como nos ha prometido hacerlo.

Y ésta fué la conversación que con gusto trasladamos a nuestras columnas.

POSTAL DE VERANO

ESTÉTICA DEL BAÑO

Cuando a medio día la playa resplandece en el mar, en las espumas, en la ribera, en las arenas, en las sombrillas y las tiendas, en los vestidos y en los "maillots" de las muchachas, uno piensa que tal maravilla ha sido creada solamente para seducción de los ojos. Que no hay asomo de utilidad en ese espectáculo estival, inventado sin duda para desquitarse de los días largos del invierno, de las calles empolvadas, de los espacios grises. Si acaso la terapéutica de la playa será una terapéutica de poesía, aconsejada por médicos—poetas para la cura de la neurastenia y de la misantropía. El espectador completo eliminaría elementos hasta dejar aquellos que fuesen puro color y puro movimiento. Eliminaría los hombres demasiado calvos, las mujeres demasiado gruesas, los niños deformes, las mujeres que hacen calcetas, los sacerdotes, las tónicas de baño demasiado severas. Dejaría solamente esas muchachas de talle alto que no se bafian, vegetales y esbeltas; esas damas solennnes de cabello gris; esas sirenas saltarinas y pulidas cuyas cinturas mitiga la afilada navaja de las olas; esos apolos de veinte años que actualizan las actitudes clásicas a la orilla. Dejaría los niños con sus cochecitos, las "nurses" uniformadas, las casetas blancas, los para-soles de telas listadas. Un conjunto de gracia y de armonía, batido por el aliento del amor, del juego y de la alegría. Y hasta estimularía sucesos casi escandalosos como ese que presencié el otro día a la hora del baño: una muchacha del Palace, Diana cazadora de aventuras en Garibay, que sentada al lado de su caseta llevaba a cabo con toda escrupulosidad, entre la estupefacción y el terror de las burguesas, la delicada operación de pintarse las uñas de los pies. Y esa otra que entre un corro de curiosos, alguno de los cuales había acercado una silla para estar más cómodo, que se empolvaba cuidadosamente los hombros y los muslos.

Hay, desde luego, una estética del baño. El baño no es una operación que pueda llevar a cabo todo el mundo. Yo diría que cada playa debería tener bañistas profesionales, como los "cabarets" tienen bailarines a sueldo. De ese modo la estética del baño se difundiría y saldrían cada año generaciones de bañistas exquisitos que pudieran disputarse campeonatos con los equipos de la playa enemiga. Porque bafiarse bien es casi una ciencia. A mí me entusiasma como un pase elegante del fútbol, o el trabajo de una "ecuyere" del circo, la ablución de esta señorita del "maillot" rojo que camina envuelta en su albornoz morado hasta la orilla. Allí tira la capa en manos del bañero como el matador que se dispone a poner banderillas a cuerpo limpio y avanza ligerísima como una Atalanta hasta la primera ola

De la firma del Rey
Nombrando magistrado de sala para la Audiencia de Soria a don Enrique Cerezo Cardona.
Indultando a Oscar Pérez Sola la pena que le impuso la Audiencia de Bilbao.

Instrucción.—Creando los Institutos locales conocidos, entre los cuales figuran los de AVILÉS y CANGAS DE ONIS.

Dictando reglas para la provisión de escuelas en Navarra.

Aprobando los proyectos para la creación de Escuelas Normales de Maestros y Maestras en Burgos.

Creación de Escuelas Graduadas de los puntos que se citan, incluso de POLA DE LAVIANA.

Asimismo el Grupo Escolar con el nombre de "Ramón Pelayo conde de Valdecilla", en Santander.

Accidente en motocicleta Al intentar pasar entre dos carros, choca con uno de ellos

Durango.—Cuando viajaba en motocicleta Gregorio Unamuno con su esposa, una cuñada y un niño de corta edad, al llegar a Barriatuna trató de pasar entre dos carros, chocando con uno de ellos. Gregorio falleció a las pocas horas.

Su esposa se halla gravemente herida.

POSTAL DE VERANO

ESTÉTICA DEL BAÑO

que viene a recibirla alborotadamente. Después la nadadora enseña sobre la superficie azul sus fugaces descansos, hasta despegar el abanico de sus posturas y retornar leña de yodo, unguida de gracia submarina al camarín de la caseta que aunque no sea nada más que por un momento le hace parecerse a una virgen.

En cambio ese hombre calvo que arrastra su vientre por la arena como un crustáceo gigante y esa señora hidrópica que hace sollozar al océano cada vez que se acueta en su regazo, son los atributos de la vulgaridad, las terribles muestras de la fealdad humana.

J. DIAZ-FERNANDEZ.
Santander, Agosto 21 de 1928

El coronel Kindelán

Puerto Real.—Ha llegado el jefe de los servicios de aerostación coronel Kindelán, acompañado de su esposa.

Visitó la población.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

FONDOS PÚBLICOS	AYER Ptas.	Hoy Ptas.
Serie F.	75,00	75,00
» E.	75,00	75,00
» D.	75,00	75,00
» C.	75,00	75,00
» B.	75,00	75,00
» A.	75,00	75,00
4% Exterior.	90,65	90,65
» Amortizable.	84,50	84,50
5% Amortizable, emisión 1920.	95,00	95,00
Id. id. 1917.	94,00	94,00
Id. id. 1926.	103,60	103,60
Id. id. 1927, sin recargo.	104,50	104,50
Id. id. 1927, con id.	92,75	92,75
Deuda ferroviaria.	104,00	104,00
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario.	111,90	111,90
Id. 5 por 100 id.	101,45	101,45
Id. 4 por 100 id.	—	—
VALORES INDUSTRIALES		
Banco de España.	580,00	580,00
Id. Hipotecario.	484,00	484,00
Id. Español de Crédito.	405,00	405,00
Id. Español Río Plata.	243,00	243,00
Id. Hispano-Americano.	—	—
Banco Central.	—	—
Arrendataria de Tabacos.	1,375	1,375
Unión Fenix. Explosivos.	410,00	410,00
Id. Fenix Español.	616,00	616,00
Acciones F. C. Norte.	680,50	680,50
Id. F. C. M. Z. y Alicante.	—	—
Hidroeléctrica Española.	—	—
Azucareras, preferentes.	55,00	55,00
Id., ordinarias.	—	—
Obligaciones Azucarera, sin estampillar.	—	—
Id., estampilladas.	—	—
Acciones Duro-Felguera.	—	—
Obligaciones F. Mieres.	—	—
Rif.	—	—
MONEDA EXTRANJERA		
Francos.	93,60	93,60
Belgas.	16,80	16,80
Francos suizos.	116,00	116,00
Libras.	22,20	22,20
Dólares.	6,02	6,02
Escudos portugueses.	27,25	27,25

Este número ha sido vendido por la previa censura

¡Cuidate de los resfriados!
¡Toma Guayacose!

Ella te protegerá de las enfermedades de pecho

MONTES
Exclusiva de los encendidos
Dunhill
Cimadevilla, 34

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

El Real Stadium Avilesino logró vencer al Oviedo por 5-4

BIEN EMPEZAMOS LA ESTACION!

Después de una lucha incógnita y a intervalos frecuentes desprovista de toda visibilidad de ciencia y virilidad, resultó vencido el equipo del Oviedo F. C. sin Polán, Zabala y el Avilesino, por el Real Stadium Avilesino, que parecía estar reforzado.

Esto nos dicen sin embajes ni "rellenos" los datos que de dicho encuentro nos facilita un "inteligente" aficionado a este juego que ayer se trasladó a la villa de las chicas guapas, mas con más ganas (creo yo) de recrearse viendo el enjambre de encantadoras modistillas que son gala y perfume del Parque de la vecina villa, que de meterse un par de horas en Las Arrobias para ver batirse a once contra once en un duelo de mentirijillas.

La lucha, si bien estuvo movida, gracias a la acelerada táctica empleada por los avilesinos, no llegó a ofrecer media docena de veces ese contacto de juego que tanto en el que ataca como en el que defiende es obligado para hacer productiva su intervención. Así esta desunión de juego originó tantos fallos en la delantera asturiana, y así esta falta de ligadura e intuición que vimos desde el principio de la pelea en los medios ovetenses, produjo aquella serie grande de intentos flojos e inoportunos.

Vencieron los avilesinos por cinco tantos a cuatro, logrados los de los vencidos por Cara y Urrutia y los de los avilesinos por el extremo e interior izquierda.

Lo único que animó algo al "respectable", compuesto en su mayoría por un "mujerío" "escalofriante" (así dicen las notas del amigo) fue:

PRIMERA ENSEÑANZA graduada y preparación para ingreso en el Instituto

En la última convocatoria ingresaron todos los alumnos

Academia de San Isidro MAGDALENA, 26-1.º (Antiguo Gobierno Militar)

ron las arrancadas realizadas por el quinteto avilesino, a nuestro juicio con más voluntad que conocimiento.

Metido el balón en otras "jurisdicciones", la pelea recubría seguidamente un cariz triste, incoloro; de intentos artificiales.

Así que ganó quien mejor laboró tras la conquista del triunfo. Y conste por esta vez que el público no ha hecho otra cosa que prodigar sus aplausos a quienes por el mérito de sus jugadas se hacían acreedores a ello.

Muy bien ha estado esta vez el público avilesino y muy deportista a la vez.

Tampoco influyó en el resultado habido en este encuentro la actuación del árbitro.

Dirigió la pelea Rivero con mucha imparcialidad y también con mucha "vis" referil.

Los equipos se formaron: Stadium Avilesino.—Sasá; David y Nico; Victor, Hilario y José, Manuel; Chalo, Melitón, Vallira, Armando y Adriano.

Oviedo F. C.—Oscar; Trucha y Calichi; Cubano, Abdón y Mieres; Chuché, Cara, Urrutia, Barril y Tarmargo.

¡Bien empezamos la estación, jugadores del Oviedo!

¡Nos desquitaremos en Pamplona el próximo día 9?

El cronista deportivo de «La Voz de Asturias» en Gijón

Con gusto participamos hoy a los cuantiosos lectores que tiene esta sección deportiva en toda Asturias y muy especialmente en la capital, el haber sido nombrado por la Dirección de este periódico, cronista deportivo de LA VOZ DE ASTURIAS en la importante villa gijonesa, nuestro estimado compañero en la prensa don Armando F. Vuelta, que viene firmando sus crónicas deportivas con el pseudónimo de "Free".

Al dar la feliz nueva a los aficionados todos, nos congratulamos de poder contar en esta sección depor-

tiva con un elemento de la villa de "Free", que habrá de proporcionar a nuestros lectores informaciones interesantísimas.

UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron un partido amistoso los equipos del reserva del Iberia de la Argañosa y el Lucero F. C. de los Económicos, venciendo los del Lucero por seis tantos a dos.

El partido fué de regular interés, pues los del Lucero dominaron durante casi todo el partido, salvo los diez minutos primeros que fué cuando "mojaron" los del Iberia.

CITACION

Se ruega la puntual asistencia a los jugadores del primer equipo del Económicos F. C., estén hoy, miércoles, día 29, a las seis y media de la tarde, en Lugones, para celebrar un partido de entrenamiento con el Athletic de dicha localidad.

SECCION DE RETOS

El Lucero de los Económicos, reta al Pillares F. C., para jugar un partido amistoso el próximo domingo, a las tres en punto de la tarde, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Olloniego F. C., reta al Pi-

M. Romero Fontán JEREZ - QUINA - COÑAC JEREZ Desea agentes con referencias.

lars, para jugar un partido el próximo domingo, en el campo que el Club Olloniego posee.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Club Nallón de Olloniego, reta al Patria de la Tenderina, de Oviedo, para jugar un partido el próximo domingo, en el campo que el Nallón posee.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

CICLISMO

UNA GRAN CARRERA DE INFANTILES

El Club Patria de la Tenderina Baja, popularísimo en la vida deportiva ovetense, tanto por el entusiasmo que demuestran sus componentes, como por los éxitos que lleva alcanzados su equipo de fútbol, organiza una gran carrera ciclista entre los pequeños émulo que el "as" Montero tiene en la capital, y en favor de la cual quedan desde hoy estas columnas.

Las condiciones que rigirán para tan interesante "tour" serán las siguientes:

Para tomar parte en esta prueba es necesario contar con menos de 17 años de edad.

Las inscripciones se admitirán hasta el día 20 del próximo mes de Septiembre, y habrán de ser solici-

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Hoy se reunirá la Comisión de festejos, pero su labor se reducirá a señalar sitio para barracas y barracones

INSTANCIAS INGRESADAS

En Secretaría, han ingresado las siguientes:

La de don Marcelino Vázquez, de Olloniego, que desea construir un tendejón.

Y la de don Eduardo Arranz, que interesa instalar una barraca por San Mateo.

PARA UN TRASPASO

Pasó a informe de la Inspección de Sanidad la instancia de doña Sabina Rodríguez, que desea adquirir un establecimiento por traspaso.

ORDENES A UNA EMPRESA

Se ha ordenado al administrador de la empresa de los camiones "La Victoria", que para evitar molestias al vecindario no dejen los coches en la vía pública y que además les coloque el obligado silencio; advirtiéndole por último que debe instalar servicio de aguas en el retrete del patio de cierre de los coches.

SERVICIO CONVENIENTE

Al alcalde de barrio de Las Caldas se le interesa que recomiende a

los dueños de fincas enclavadas a los lados de la carretera o camino de Las Caldas a la Premaña, rocen o talen las maderas que caen sobre el camino, a fin de evitar molestias al público.

PARA MEJORAS EN TRUBIA

Se comunicó al señor ingeniero municipal que siendo necesario construir un pretil para evitar los desprendimientos de tierras en el camino que bordea el río y que es de obligado servicio para el cementerio e iglesia de Trubia, haga un

Restaurant Campoamor

presupuesto de ese muro, que debe partir de la estación del Norte, siguiendo hasta la fábrica de sierras de Quintana, y otro presupuesto para un pequeño muro en el camino que desde el paso a nivel del Vasco conduce a Piedrollosa.

TRASLADO DE UNA PANERA

Se encomendó al teniente alcalde que pertenece a Trubia la gestión cerca del dueño de una panera existente cerca del paso a nivel del ferrocarril de Quirós e inmediaciones

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ - TRIO BARNIOLO NARANJADA VALENCIANA - HELADOS

Horas de concierto: A las doce y media, siete y diez noche

CAFÉ INSUPERABLE: el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar. Tostaderos OSORO.-Oviedo

tadas a este Club, Tenderina Baja, número 4, de una a tres de la tarde, y de ocho a diez de la noche.

El recorrido que se fija para esta carrera es el siguiente:

Salida de la Tenderina, calles de General Elorza, Uría, Independencia, Argañosa, San Antonio, Fuente de la Plata, San Claudio, Sograndio y Trubia (control, media hora). Salida de Trubia y vuelta por el mismo trayecto.

Como esta carrera de "peques" se anuncia para el día 23 de Septiembre, dejamos para más adelante el dar otros detalles sobre la misma.

A fin de que el proyecto de estos pequeños deportistas, pero muy grandes ya en iniciativas, se realice conforme lo han concebido sus entusiasmos, llamamos la atención de los verdaderos amantes a la fiesta deportiva para que contribuyan a medida de sus fuerzas (bien sea con dinero o con regalos) a que esta carrera de infantiles sea punto inicial de una nueva potencialidad deportiva que se una a la que futbolísticamente ya tiene la capital ovetense.

de la iglesia parroquial, a fin de que lo traslade a otro sitio, por hallarse ahora casi sobre el camino, dificultando el tránsito rodado.

AUTORIZACIONES PARA HABITAR

Fueron autorizados: doña Elvira Sánchez, para habitar una casa en Rubín, y don Cipriano Martínez, para habitar otra en la calle de Jovellanos.

A INFORME

Pasó a informe de la Inspección de Sanidad, la instancia de don Mo-

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras anatómicas sin paladar Incrustaciones de porcelana Rayos X

INFIESTO Teléfono 75

desto García, que solicita se le autorice la apertura de una oficina en la Avenida de Fuertes Acevedo, dedicando aquella a la venta de artículos en comisión.

NO HAY DE QUE

Se comunicó a doña Elena Caba-

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se le acusa del robo de unas pesetas, y el procesado atribuye la denuncia a mala fé

UN BURRO ATROPELLA A UN CAMION

El 26 de Diciembre del pasado año, Juan Pantín González, caminaba por la carretera de Ribadesella a Santander, guiando un carrillo arrastrado por un burro. En sentido contrario, iba una camioneta conducida por Enrique Vega.

Carrillo y camioneta se encontraron en sentido contrario, en una curva cerrada. Quisieron separarse, pero el encontronazo fué inevitable, al parecer.

Y, ¡cosa rara!, el carrillo arrastrado por el burro, al chocar, produjo a la camioneta daños por valor de cerca de 300 pesetas.

Y el dueño del burro y del carrillo fué denunciado, compareciendo ayer ante la Sala de vacaciones, para ser juzgado.

Es un caso raro en la historia. ¡Miren ustedes, que atropellar un burro a una camioneta!...

Ello, que resultando de las obras realizadas en la casa número 3 de la calle de San Antonio, que el muro reformado queda dentro de la línea del ensanche proyectado para dicha calle, no hay motivo para indemnización.

HAY QUE PRESENTAR PLANOS

Se interesó del alcalde pedáneo de Tudela de Veguín, la entrega de un oficio a don Aurelio Fernández Bayón, a quien se comunica que para que su instancia surta efecto precisa presentar planos firmados por un facultativo.

OBRAS SUSPENDIDAS

Le fueron suspendidas las obras que venía realizando don Francisco Alonso en una casa del barrio de la Corredoria (Oviedo), por no

¿HUBO ROBO?

Otro caso raro (¡fijado ayer lo era en la Audiencia!) se vió en la Sala primera.

El joven Manuel Llerandi, vecino de Tornín, era acusado por Carmen Palacios, de haber penetrado en su casa, saltando por el corredor, y apoderándose de catorce duros y varias prendas de ropa.

Ella, decía haber visto el robo por "sus propios ojos". Un hijo suyo ya no hablaba más que del robo de las ropas de cama.

Manuel Llerandi atribuye la denuncia a mala fé; a venganza porque su madre reconvinó por ciertas ligerezas a Carmen.

El día de autos, según Manuel y otros testigos más, terminaron de levantar la yerba en un prado de

SABINA AGUIRRE

SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑAS

GRAN COLECCION DE PAMELAS

José Cueto. Es costumbre en el pueblo que, al terminar las faenas, el amo les obsequie con cena y bebida en abundancia. Aquella noche, José Cueto lo hizo así, y, los jóvenes, alegres, siguieron la broma, proveyéndose de latas y palos, recorriendo el pueblo en son de "cencerrada". Por ante la casa de Carmen, pasaron, como por ante las demás, pero nadie intentó atropellar el domicilio de la denunciante, ni nadie se sabe que haya penetrado en él con objeto de robar.

Todo esto no pudo convencer al fiscal, quien sostuvo que Manuel era autor de un robo, procediendo

¡OJO, NOVIO'S!

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara

(FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS) OVIEDO—Teléfono 7-92

estar aquellas autorizadas; concediéndole ocho días de plazo para que presente los planos e instancia encareciendo el debido permiso.

UNA VISITA

El señor alcalde recibió a media día de ayer la visita del secretario particular del señor director general de Agricultura.

LAS BARRACAS DE FERIA

Hoy por la tarde, a las seis, se reunirá la Comisión de Festejos, a fin de señalar el puesto a cada uno de los industriales que solicitaron instalar barracas durante las fiestas mateinas.

imponerle pena de presidio correccional.

El abogado defensor señor Garnacho (también encargado del asunto del atropello, de que damos cuenta), en su informe sostuvo la inocencia de su patrocinado.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de vacaciones

Cangas del Narcea.—Contra Eulgracia González Martínez, por infanticidio. Abogado, señor Muñiz; procurador, señor Izquierdo.

Gijón.—Contra Adolfo Naves Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Orche; procurador, señor Cabañas.

"Royalty"

RESTAURANT PASTELERIA • Menús variados todos los días Precios moderados Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

PARA ADELGAZAR

ni dietas, ni potingues, ni masajes, ni ejercicios,

porque los primeros dañan la salud y los segundos son molestos y lentos.

Para adelgazar, nada como las Fajas de caucho «Madame X», que se hallan a la venta por personal femenino experto en el

Bazar de Ortopedia Droguería y Perfumería de PANIZO y VEGA Plaza de la Escandalaria OVIEDO

DECIR ALMACENES "LOS CHICOS" es decir siempre géneros mejorables a precios sin posible competencia NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS "LOS CHICOS" FRUELA-OVIEDO

Al adquirir chocolates tenga presente la marca "AGUSTINA" y habrá realizado una buena compra 'AGUSTINA' EL MEJOR CHOCOLATE-LIJO

ALMACENES SIMEON Tendrá siempre lo que usted necesite en papetería y Novedades ALMACENES "SIMEON" OVIEDO

Incubadoras - Criadoras Alimentos concentrados Material Avícola JOSÉ POLLEDO Almacén de Maquinaria Agrícola Campomanes, núm. 20 Teléfono 22.-OVIEDO

COMPRE SIEMPRE EN Almacenes BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJÓN

Grandes corridas de toros de San Mateo Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores Cupón para el sorteo de DOSCIENTAS ENTRADAS de Sombra y dos magníficos MANTONES DE MANILA Diez cupones como el presente dan derecho a un número Horas de canje: de doce a una y de seis a siete

CASA BLANCO MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS REBAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café Restaurant CAMPOAMOR Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA Magníficas terrazas y jardín para reuniones elegantes

Bodegas Alto-Aragonesas VINO FINO DE MESA «BRILLANTE» Jerez Quina de la Vinata de Bala Agente general para Asturias: Antonio Torres Vilches Teléfono n.º 577-Oviedo

Los buenos Hoteles y Restaurants se distinguen principalmente por saber elegir productos. Comerá Vd. muy bien donde puedan servirle el riquísimo VINO SAHAGUN de "BODEGAS COOPERATIVAS" DEPOSITO-Campoamor, 9 Tel. 5-41.-OVIEDO

Casa DUBOSC OPTICA No se olvide Vd. que en esta casa hallará en todo momento cuanto le interese en relación con el ramo de Óptica. Casa Dubosc SUCESOR: TEODORO GRACIA Fruela, 9.-Tel. 5-4-0.-Oviedo

INFORMACIONES DE LA REGION

Lada (Langreo)

RECAUDACION PARA EL HOMENAJE A DON JOSE LLANEA

Señorita Mercedes Rodríguez, 2 pesetas; doña Soñá del Coz, 1; doña Carolina Suárez, 1; doña Aurelia Suárez, 1; doña Marcelina Suárez, 1; doña Ramona Suárez, 0,50; doña Lourdes Álvarez, 0,25; don Misael Coto, 3; don Faustino Suárez, 2; don Maximino Braña, 2; don Luis Pastrana, 0,50; don Agustín Álvarez, 0,50; don Sabino Alonso, 0,50; don Severino Díaz, 0,50; don Antonio Gutiérrez, 0,50; don Rosendo López, 0,50; don Avelino Coto, 0,75; don Alfredo Canga, 0,50; don Acedino Canga, 0,50; don Manuel González, 0,50; don Emilio García, 0,25; don José Braña, 0,50; don Manuel Prieto, 1; don Amador Cifuentes, 0,50; don Manuel Fueyo, 3. (Continuará.)

ARREGLO NECESARIO

En la carretera que nos une con La Felguera y en el sitio denominado "La Portilla", existe, desde hace tiempo, una alcantarilla (más bien un foco de infección) que por las pésimas condiciones en que se encuentra ofrece un peligro para los transeúntes y más aún para la higiene.

Por tratarse de la única entrada que los forasteros tienen al balneario esperamos que el señor Alcalde dé las oportunas órdenes para que a la mayor brevedad posible se proceda a tan necesaria reparación.

Corresponsal.

VILLAVICIOSA

UNA VISITA

El último sábado hemos tenido el honor de recibir la grata visita de la agrupación artística del Ateneo de Sama de Langreo.

Esta notable agrupación nos obsequió con selecto concierto, interpretando admirablemente varias obras de su vasto repertorio.

El Ateneo, donde se celebró la velada, se hallaba rebosante de público, que tributó a los simpáticos ateneístas de Sama nutridísimos aplausos.

En nombre del Ateneo de Villaviciosa damos desde estas columnas las más expresivas gracias a la citada entidad cultural por su espontáneo y brillante concierto, y enviámosles la más entusiasta enhorabuena por contar con tan notable agrupación musical, honra de la región.

UN PEZ DE GRAN TAMAÑO

En la hermosa de Rokiles (Salarío), apareció uno de estos días un enorme pez, que resultó ser un "marsopa", de la familia del delfín.

Con un "inusitado acontecimiento marítimo", se vio estos días concurriridísimo aquel pintoresco lugar.

COLOCACION DE UN BUSTO

Ya está colocado en el paseo de García Cavaña, el busto del reputado doctor, hijo de Villaviciosa, don José Pando Valle, busto que será descubierta uno de los días de las fiestas del Portal.

CARBAYIN

CAZADORES

Facultado por la Unión Española de Explosivos, desde esta fecha queda abierta una expedición para la temporada de caza. Cartuchería en general; pólvoras, perdigón y tacos. Precios competentes y género garantizado. Casa de Manuel Rodríguez (Maquinista) CARBAYIN

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias. Cama con somier 1.ª colchón, almohada, 65 pesetas. Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id. Mesa comedor, extensible, 35 id. Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos. No confundirse: Plaza de la Catedral - Teléfono - 520 OVIEDO

GRAN POLITECNICA ASTURIANA

Importante establecimiento docente, situado en la parte más céntrica de la capital de Asturias. CARRERAS Y OPOSICIONES "Escuela Oficial de Educación Física" Informes: MAGDALENA, 3 - OVIEDO - Teléfono 454

SAMA

HABLANDO CON EL ALCALDE

Ayer estuvimos en la Alcaldía, con el fin de adquirir noticias, como de costumbre, y el señor Soldevilla nos manifestó que, por el Ministerio de Fomento había sido devuelto el expediente de la traida de aguas, para que se llenase un requisito necesario para la concesión de la ayuda que se tiene solicitada del Estado.

Se trata del desglose de las peticiones formuladas para que se conceda una subvención en común, a los dos Ayuntamientos interesados en el proyecto: Langreo y San Martín. Esa petición económica lebe hacerse, según la Superioridad, por separado.

Y tardará mucho en cumplirse lo que el señor ministro de Fomento indica—preguntamos al señor Soldevilla.

No nos contesta—esta misma tarde (ayer martes) se llenará dicho requisito, y mañana iremos a Oviedo a llevarlo de nuevo, a fin de que se informe rápidamente por la Hidráulica del Miño, siendo de esperar que en dos o tres días esté despachado todo y salga para Madrid el expediente.

Nada más nos dijo el alcalde respecto a este asunto.

NIÑO HERIDO EN UN PIE

Hallándose jugando en un plano minero del grupo del Fondón, el niño de cinco años José María Cambor, fué alcanzado por una vagoneta, que le produjo heridas de alguna gravedad en el pie derecho, siendo curado en la Casa de Socorro.

DE SOCIEDAD

Regresó de Gijón, la elegante y bella señorita Carmen Llanero Ordax, acompañada de su sobrinito Nené Ordax.

Se encuentra ya casi restablecido del accidente que sufrió hace algún tiempo, nuestro buen amigo el culto presbítero don José Montes Pallacios.

UNION PATRIOTICA DE LANGREO

Se convoca a la Directiva y a los concejales, para una reunión que se celebrará el próximo día 2 de Septiembre, a las cuatro de la tarde, a fin de tratar importantes asuntos.

Los concejales afectos a la Unión Patriótica, deberán presentar en esta asamblea una relación de inscripciones en la Unión Patriótica, en sus respectivos distritos, especificando la profesión, domicilio y fecha de su ingreso en nuestra organización. —El jefe local, Joaquín Soldevilla.

Cangas del Narcea

DOMINGUERAS

Se celebró este último domingo la renombrada romería del Cristo en el inmediato pueblo de Limes, y allí se trasladó la villa en masa ávida de diversiones y esparcimientos.

La animación que reinó fué muy grande, y el típico "Son de Arriba" fué bailado toda la tarde por grupos de cincuenta y más parejas, acompañadas por el cuarteto de los incansables, que forma parte de la banda de música municipal.

Por la noche hubo enorme concurrencia en el paseo de Dámaso Arango, donde se situó la banda de música, interpretando un selecto repertorio de modernos baillables.

ESPECTACULOS

Sigue la directiva de la Sociedad que construyó el coquetón teatro Torero ofreciendo nuevos y sugestivos espectáculos, anunciando para en breve el debut de la notable artista Rafoela Haro "La Harito", que actuó con gran éxito en el Jovellanos de Oviedo.

También se ensaya por los aficionados de la localidad una bonita comedia de las últimamente estrenadas en Madrid, que se pondrá en escena en uno de los próximos domingos.

Corresponsal.

INFORMACION DE GIJON

El alcalde hace la visita oficial a la Colonia escolar del Colegio de Huérfanos de María Cristina

EL EXPEDIENTE DEL AL-CANTARILLADO

El alcalde señor Tuya nos ruega que reproduzcamos el oficio enviado por el ingeniero-jefe de Obras públicas de la provincia señor Rivera, aceptando la designación como juez para instruir el expediente con motivo de las denuncias formuladas por el señor Valdés Cores, en relación de las obras de alcantarillado. Dice así:

"El que suscribe acepta como cargo de confianza la designación de juez en el expediente que ese Excmo. Ayuntamiento acuerda instruir con motivo de denuncias sobre las obras de alcantarillado y solamente se permite proponer para secretario instructor del referido expediente, al ingeniero encargado de esa zona, con residencia en Gijón, señor don José González Valdés, al que puede ese Ayuntamiento facilitar los antecedentes precisos para la instrucción del expediente a que se refiere su comunicación del 24 de Agosto corriente.

VISITA A LAS COLONIAS ESCOLARES

En unión del concejal señor Rodríguez Zarracina y el secretario del Ayuntamiento señor Díez Blanco, el alcalde hizo en la mañana de ayer su visita oficial a la colonia escolar del Colegio de Huérfanos de María Cristina, alojada en el local de las escuelas de la calle de Cabrales.

Fueron recibidos por el comandante los dos comandantes y los instructores de todos los alumnos. Los salones que ocupan estaban adornados con banderitas de los colores nacionales y en el centro de los salones habían colocado un letrero que decía: ¡Viva Gijón!

Los niños gozan de perfecta salud y fueron obsequiados con caramelos por el señor Tuya.

La colonia de niñas madrileñas también fué visitada por los señores Tuya y Francia, encontrándolas también en excelentes condiciones.

LA PROTECCION DE ANIMALES Y PLANTAS

La Alcaldía envió al señor gobernador civil, en virtud de la disposición que establece este trámite, la propuesta de designación como vocales de la Junta local de protección de animales y plantas, a favor del presbítero don Arsenio Valdés, el capitán de la guardia civil don Lisando Doval y a los vecinos don Guillermo Cuesta y don Aquilino Hurlé, y por la Federación Ibérica don Tomás Álvarez Grandá.

DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Delegación local del Consejo del Trabajo, para resolver sobre denuncias, multas y reclamaciones.

SECCION MARITIMA

Aunque no parece haberse des-

pejado el tiempo de turbón, el día de ayer transcurrió con intermitencias de sol y nubes.

Soplaron vientos del primer cuadrante y a la caída de la tarde señalaba el barómetro 762 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Tiempo algo lluvioso en las costas gallegas y cantábricas".

Entradas

Wenceslao, vacío, Valencia. Larache (alemán), general, Santander. Caranza, vacío, Bilbao. Prudencia, general, Santander.

Salidas

Sierra de Barcia, general, Luarca. Amada, carbón, Santander. Jone Miren, idem, Bermeo. Tofin, idem, Santander. Angeles, general, Bilbao. Asunción, lingote, Zumaya. Manuel, vacío, Avilés. Anni-Achren, idem, Bilbao. Larache, general, Coruña.

LAVIANA

DE SOCIEDAD

De Oviedo, y a pasar las tradicionales fiestas de Nuestra Señora del Otero, han llegado don Paulino Escobedo, su distinguida esposa y madre política.

De Siero, y con el mismo objeto, el conocido industrial don Rogelio Villa y su joven y bella hija Paquita; don José Pérez, capitán del Ejército, y su estimada esposa, y don Faustino Sanz, director de a banda de música de Siero, que vino contratada por la Comisión de festejos.

De León las simpáticas y encantadoras señoritas Lola y Esperanza Riera.

De Ciaño-Santa Ana la señora esposa de don Álvarez, dueño de la panadería "La Palma".

En casa de nuestro estimado amigo don José Rivas, delinante de la empresa Coto-Musel, se hallan las señoritas Marichu y Blanquita Rivas con sus hermanos, de apreciable familia de Bilbao.

Corresponsal.

LUGONES

DE SOCIEDAD

Pasó unos días en esta localidad la simpática señorita candasina Jacoba Muñiz Serrano.

AL CIELO

A los ocho meses de edad dejó de existir en esta localidad un hermoso niño que llenaba de alegría el hogar de nuestros apreciables convecinos don Antonio Fernández y doña Lola Martínez, a quienes acompañamos en su justo pesar por tan irreparable pérdida.

Corresponsal.

MIERES

GRAN ATRACCION ARTISTICA

Ayer han celebrado su debut, alcanzando un señalado éxito en el Teatro Salón Novedades de esta villa, un completo y variado conjunto de notables números de variedades.

Son ellos: La gentil estrella de la canción, verdadera estilista de los cantos criollos, Celia Deza; el formidable "as" de la máquina "Gedeón"; la bellísima bailarina española Mery; el notable trío Mari-Nita-Otín, y la genial canzonetista Nita Arana.

Hoy, miércoles, repetirán su actuación por última vez, no dudando que, como ayer, el éxito será también completo.

DE SOCIEDAD

Nuestro estimado amigo y activo empleado de la sección de quintas de este Municipio, don Braulo Suárez, vé alegrado en estos momentos su hogar con la presencia de dos bellísimas y robustas infantas.

Igualmente ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa del culto empleado en Obras públicas de este Ayuntamiento, don Jesús Álvarez.

A tan venturosos padres les hacemos presentes nuestra enhorabuena, deseando a la vez a los nuevos vástagos próspera y larga vida.

Hace día se encuentra en Gijón, al lado de su encantados hijos, doña Pilar Altamira, bella y apreciable esposa del estimado amigo y activo empleado de este Ayuntamiento don Jaime San Narciso.

Para Miranda de Ebro, donde pasará breves días, ha salido la bella y simpática señorita Lolita San Miguel.

Se encuentra veraneando en Caldas de Luna (Castilla) el acreditado industrial almacenista de vinos don Manuel Fernández "el Peruano".

SESION MUNICIPAL

Actuados adoptados por la Comisión municipal permanente de este ilustrísimo Ayuntamiento en la última sesión:

Aprobación del acta de la sesión anterior.

Aprobación del balance de las operaciones de contabilidad y distribución de fondos.

Aprobación de los estados de ingresos por arbitrios municipales.

Autorizar la apertura de varios establecimientos.

Autorizar para la colocación de cruces en cementerios municipales.

Pasar a ínfórmede la Dirección de Obras municipales la instancia de los vecinos de Seana, solicitando la construcción de una alcantarilla.

Pasar a ínfórmede la Dirección de Obras municipales la instancia de los vecinos de Seana, sobre la construcción de un lavadero.

Pasar a ínfórmede la Comisión de Policía urbana la instancia de don Benito Estrada, en súplica de que se le devuelva el trozo de una finca que le fué expropiada.

Desestimar la instancia de la Compañía Singer, solicitando se adquirieran máquinas para coser para las escuelas municipales.

Pasar a ínfórmede la Dirección de Obras municipales la moción de don José García, sobre el arreglo de un lavadero.

Proponer al Pleno municipal el suplemento, por transferencias, de varios créditos.

Pasar a ínfórmede la Comisión de Instrucción pública la instancia de doña María Canga, ofreciendo nuevo local para la escuela municipal de Los Nadales.

Conceder las siguientes licencias de construcción:

A don Angel Díaz, de Arrojo, para construir una casa.

A don Ramón Pérez, de Santa Cruz, para construir una casa.

A don Secundino Muñiz, de la Raiz, para construir una casa.

A doña Carmen Losa, de Santa Marina, para construir una casa.

A don Manuel Muñiz, de Ujo, para construir una casa.

A don Balbino Álvarez, de Ablaña, para construir una casa.

A don Abelardo Fueyo, de Langreo, para construir una casa.

A don Demetrio Moreno, para reconstruir una casa.

A don Manuel García, de esta villa, para ampliar una casa.

A doña Andrea Mata, de esta villa, para hacer varias reformas en una casa.

A don Matías Cantón, de Reicastro, para construir una acera y colocar una verja.

Aprobar varias cuentas y relaciones de jornales.

San Claudio

DE SOCIEDAD

Saló para Gijón doña Generosa Alonso de González del Valle.

Después de pasar unos días entre nosotros regresaron a Oviedo las señoritas Conchita y Amor Rodríguez.

Para Gijón salió a pasar una temporada la joven Florentina Álvarez, a quien acompaña su hermana Cecilia.

Para el mismo punto salió la señora de don Jesús Fernández con sus lindas hijas Minerva y Luz.

De Ribadesella regresó nuestro distinguido amigo don Fernando Fernández.

LA SACRAMENTAL EN SANTA MARINA

El pasado domingo se celebró en Santa Marina de Piedramuelle la fiesta sacramental.

La fiesta religiosa resultó extraordinaria.

La romería estuvo bastante animada.

Corresponsal.

TRUBIA

DE SOCIEDAD

Saludamos en esta localidad, donde ha pasado varios días, a la linda y simpática señorita Elvira Menéndez Díaz, hija del industrial de Fuso de la Reina don Dámaso Menéndez.

LAS FIESTAS DE NALON

Este año las fiestas que anualmente celebra el barrio "ribereno" que baña el río del mismo nombre, han pasado desapercibidas.

Desaparecida la sociedad local "La Alegría", nadie se preocupó de organizar unos festejos dignos de años anteriores.

El sábado 25, domingo 26 y lunes 27, solo dos organillos dieron rienda suelta a su repertorio, de lo que se aprovechó la gente joven para lanzarse al "ruedo" y bailar a lo "agarrao" hasta ya entrada la noche.

El domingo, con motivo de trasladarse a Avilés la Masa Coral Trubieca, estuvo muy poco animada la romería, encargándose la lluvia de "estropearlo" todo.

CORNELLANA

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Tineo, después de haber pasado unos días, la encantadora y elegante señorita Primitiva Menéndez y Fernández.

Ha salido para Madrid, San Sebastián y otros importantes puntos nuestro particular amigo don Ramón Fernández de Villar.

Se encuentran en esta villa la distinguida señora doña Virtudes Iglesias de Arias, su monísima hija Marivi y simpático sobrino Guillermito.

Ha salido para Gijón, Oviedo y Llanes nuestro muy celoso párroco don José María Rodríguez.

Corresponsal.

PILONA

DE SOCIEDAD

Después de pasar quince días de licencia al lado de sus padres en Antriuago, salió para Cangas de Onís, donde está empleado en la sucursal del Banco Herrero de aquella ciudad, nuestro distinguido amigo el joven don Jaime G. Posada.

Lin de Pepa.

Lea usted "La Voz de Asturias"



Buen apetito tendrá su hijo si le hace tomar como estimulante este activo restaurador.

Contra inapetencia, anemia, escrófula, raquitismo, etc., el reconstituyente más recomendado es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2 - OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

Doña Virginia Fernández Rosal

En Madrid, donde tenía su residencia con su estimadísima familia, ha dejado de existir la distinguida dama doña Virginia Fernández Rosal, cariñosa esposa que fué de nuestro particular amigo don Gabriel Flórez Suárez, antiguo industrial ovetense, y muchos le recordarán como dueño y gerente de la Fonda "La Perla" y después del Hotel Inglés, al frente de cual estuvo muchos años.

Doña Virginia, aparte de sus familiares, las atenciones debidas a sus hijos, a los que rodeara de las mayores comodidades, fué una colaboradora de todas las iniciativas de su buen esposo, compartiendo con él las obligaciones que les imponía la industria.

Tenía un carácter verdaderamente atrayente. Una vez que se la tratara era suficiente para quedar prendados en su simpatía tanto como en su bondad.

Ayer mañana, en el correo, llegó el cadáver de la virtuosa señora, verificándose seguidamente el traslado al cementerio del Salvador, después de los solemnes funerales celebrados por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de San Isidro Real. La concurrencia fué muy numerosa, pues las antiguas amistades de los señores de Flórez quisieron dar una prueba del sincero afecto que se les guarda.

Los duelos estuvieron formados: El eclesiástico, por el señor Magistral de esta Catedral, don Benjamín Ortiz Román, y don Bernardo Gurdíel.

El de amigos, por don Jesús López Lara, ingeniero militar; señor marqués de la Vega de Anzo y don Enrique Rengifo, capitán de Infantería.

Y el de familia, por don Gabriel y don Herminio Flórez, don Manuel Gurdíel, don Cesáreo y don Lisardo Flórez.

A su viudo don Gabriel Flórez Suárez, hijos doña María Guadalupe, don Herminio, doña Julia y doña Clara, hijos políticos doña Elisa Naveira, don Manuel Gurdíel y don Antonio Navarro, hermanas doña Escolástica, doña Teresa y doña Elisa, nietos y sobrinos hacemos presente nuestro vivo pesar por la gran desgracia sufrida.

Doña Modesta Riestra Valdés

En la primera hora de la madrugada de ayer descansó en la paz del Señor en esta ciudad la anciana y respetable señora doña Modesta Riestra Valdés, de familia ovetense que cuenta con numerosas amistades y relaciones.

Fuó larga su vida, pero fecunda en ejemplos de virtud y caridad. Su corazón se había mostrado sensible al dolor ajeno, y considerándolo como propio, acudía a mitigarlo con las dulzuras de su carácter, teniendo también para el menesteroso el auxilio de una mano que sabía ejercer la caridad sin ruidos ni exhibiciones.

Había mucha piedad en su alma, porque en ella habían arraigado las más nobles enseñanzas, las que se reciben de los mayores y se toman como ejemplo para seguir en la vida. Por eso supo edificar con sus actos.

Ayer mañana, en la iglesia parroquial de San Isidro, se celebraron solemnes funerales en sufragio de su alma, llenándose el amplio templo por las amistades de la fenecida señora.

Por la tarde se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, constituyendo una nueva manifestación de duelo y la prueba más elocuente de lo mucho que se estima a los deudos de doña Modesta Riestra.

A su viudo don Victoriano Cabal González, hijos doña Rosario, don Adolfo, acreditado industrial de esta plaza, doña Socorro, don Vicente, don Maximino y doña Paz, hijos políticos don Joaquín Álvarez, doña Rosa Álvarez, doña Dolores Riestra, doña Esperanza Fernández, doña Olvido Cuetto y don José Hernández, hermano don Manuel Riestra, también del comercio de esta plaza, nietos y sobrinos enviamos el cordial testimonio de nuestra condolencia.

Señorita Pilar Quirós Valle

Después de una enfermedad soportada con cristiana resignación y de haber sido confortada con los Auxilios Espirituales, falleció en Oviedo, el pasado día 26 del corriente, la virtuosa señorita Pilar Quirós Valle, hija de los esposos don José Quirós del Llano y doña Victoria Valle Huerres y hermana de los estimados señores don Enrique (Jefe de contabilidad de la Casa Osoro), don Luis, don Manuel, doña Mercedes y don Victoriano Quirós Valle.

La conducción de los restos mortales de la finada al cementerio constituyó una sincera demostración del pesar que en todas las clases sociales ha producido la muerte de la señorita Pilar Quirós, y fué una prueba de lo mucho que se quiere en Oviedo a su apreciable familia.

Muy de corazón nos sumamos al dolor porque atravesamos en estos momentos los señores de Valle y sus hijos y pedimos a Dios descanso eterno para el alma del ser querido que lloran.

Los señores de Valle nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas han acudido a prestarles consuelo en estas horas de dolor.

Señorita Aurora Alonso Fernández

Cuando la juventud empieza y ofrece ilusiones y alegrías para el alma pura dejó de existir en la parroquia de Latores la virtuosa señorita Aurora Alonso Fernández, que reunía todos los encantos de la belleza y todas las bondades de un hermoso corazón.

Se había conquistado cariños sinceros por sus bellas prendas, las que se recordarán como elogio a su memoria.

En la iglesia parroquial de Latores se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, asistiendo un gran gentío, así como también al acto de la inhumación del cadáver, que se verificó en el cementerio de dicha parroquia.

A sus padres don Fernando Alonso Martínez y doña Consuelo Fernández Naves, hermanos doña Angeles, don Alfredo, doña Paz, doña Carmen, don Vicente, don Gerardo, don Fernando y don José, abuelos y tíos enviamos nuestro pésame más sentido por la irreparable pérdida.

Doña Adela Alonso Suárez

Falleció en Oviedo el día 28 de Agosto de 1928

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y A BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su afligido esposo don José Alonso Fernández (auxiliar del taller en el Regimiento de Ingenieros); hijos doña A. Iela, Jesús, María, José, Pilar, Luisa y Antonio; padres, hermanos, hermanas políticos primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 29, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Ecce-Homo, 12, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

F. duelo se despiden en el sitio de costumbre

Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13. Teléfono 658

GACETILLAS

PRESENTACIONES QUE SE INTERESAN

Se interesa la presentación en el Gobierno militar del soldado que fué del disuelto batallón de Ingenieros de Larache Joaquín Fanjul Ortega, para entregarle documentos que le interesan.

Y a los mismos efectos se desea presente Faustino Alonso Cordero, del batallón Cazadores de África, número 7.

Enfermedades de las Vías Urinarias Piel y Secretas MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

LA BIBLIOTECA DEL SOLDADO

El señor coronel del regimiento del Príncipe ha recibido un lote de libros para la Biblioteca del Soldado de dicho cuerpo, que prometió enviar en su visita el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, presidente del Consejo de ministros.

LA CURACIÓN DE LA DIABETES

VINO URANADO PESQUI

hace disminuir un grano por día EL AZUCAR DIABÉTICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos: gangrena, antrax, etc.

De venta: en todas las farmacias.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS "SECCION MUTUALISTA"

Cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 38 del reglamento, se convoca a junta general ordinaria a todos los asociados, para el próximo jueves, día 30 del actual, a las siete de la tarde, que tendrá lugar en el salón de actos del Centro Obrero, Altamira, 4.

Matrimonio con dos niños desea piso o pequeño chalet, calefacción, baño. Informes: Teléfono 1529.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol cumplido

MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland mar a ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos inestados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano. OIJÓN
Teléfono 461. - Apartado 154

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ENSEÑANZA.— Desde el día 1.º de próximo Septiembre, estará abierta matrícula en el Colegio de Primera Enseñanza recientemente fundado en el barrio de Santullano, sito en las casas nuevas de don Rafael Álvarez Pevida.

BARBERIA.— Por asentarse su dueño se traspasa a acreditada barbería, establecida en lo más céntrico de Oviedo. Informes: Azcárraga, 17 bajo.

POR QUINCE pesetas mensuales solamente, dos pueden tener máquina de escribir y las principales marcas en mercado y completamente garantizada. MAQUINAS UNDERWOOD a cinco pesetas semanales. Detalles completos B. Español.—Travesía Llamaquique. OVIEDO.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Se arrienda muy barato en lo más céntrico de Lugones con sus correspondientes casquería.

Informarán: Magdalena, 26, Oviedo. Peluquería de Marcelino.

SEÑORAS y caballeros.— No se olviden que los sombreros Ruel son los mejores, los más económicos y los más elegantes. Calle San Juan, 11. Junto a la Audiencia.

VENENSE todas las piezas de un Hispano sueltas, una pulidora con 5 piedras, una Universal, 34 discos, fragua portátil, soldador gasolina y taladro de mano, Guillermo Rivas. Argüelles, 5.—OVIEDO

GABINETE.— Se alquila uno con dos camas. Informes en esta Administración.

TRASPASO.— Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el Café del Pasaje de esta ciudad.

CASA INTERNACIONAL necesita caballero activo, de buena presentación, e inmejorables referencias para la venta del mejor frigorífico, encerradora perfecta, máquinas de lavar, planchar, fregar vajilla, etc., etc.

Dirigirse a la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas «S. I. C. E.» Uría, 21.

SE NECESITA oficial competente de barbería en la de don E. Álvarez, en Ujo.

SE VENDE automóvil español con chasis. Moto «B. S. A.». P. con parente. Informes: Altamira, 5. Garage.

AMA DE CRIA, joven, se ofrece para criar en su casa. Informes: Rafaela Izquierdo, Tenderina Baja, Tierra.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

URGE vender contado o plazos casa, hotel, tres plantas, frente al mar. Para ofertas, dirigirse a don Guillermo Suárez, Uría 12, OVIEDO o al Banco Hipotecario de España, MADRID

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

LA SEÑORA

Doña Adela Alonso Suárez

Falleció en Oviedo el día 28 de Agosto de 1928

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y A BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su afligido esposo don José Alonso Fernández (auxiliar del taller en el Regimiento de Ingenieros); hijos doña A. Iela, Jesús, María, José, Pilar, Luisa y Antonio; padres, hermanos, hermanas políticos primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 29, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Ecce-Homo, 12, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

F. duelo se despiden en el sitio de costumbre

Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13. Teléfono 658

AVISO A TODOS LOS MAESTROS DE PELUQUERIA Y BARBERIA DEL CONCEJO DE OVIEDO

Habiendo llegado a un completo acuerdo entre las sociedades de oficiales "La Redentora" y la de maestros "La Principal", sobre las nuevas condiciones de trabajo, y aprobadas por la autoridad local, les rogamos se sirvan pasar por las Peluquerías de Emeterio Fernández, calle de San Juan; Benigno García, calle de M. Alvarez, y José López, calle de Argüelles, núm. 9, por entrar en vigor el primero de Septiembre.—La Directiva.

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

E. Junceda
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

REANUDA SU CONSULTA

El doctor Godofredo Robles reanuda su consulta, después de la suspensión por varios meses, por haber ido a practicar a las Clínicas de Madrid, Montpellier y de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Checoslovaquia y Austria. De 11 a 1 (excepto los sábados), Uría, 21.—Oviedo.

"GRAN POLITÉCNICA ASTURIANA"

Bachillerato Elemental y Universitario
Carrera de Comercio - Idiomas
Profesorado titular
Informes: MAGDALENA, 3.—OVIEDO
Teléfono 464

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 480

Sopa Valenciana.
Huevos mimosa.
Riñones a la primavera.
Calamares en su tinta.
Langosta salsa estival.
Bonito mechado.
Lengüados fritos.
Truchas en pebre.
Anguilas en cazuela.
Merluza a la minuta.
Espárragos a la gitánilla.
Riñones al jerez.
Lengua rellena.
Manos de cerdo en salsa.
Ternera a la asturiana.
Lomo frito con patatas.
Pollo en su jugo.
Filetes a la milanesa.
Ternera asada.
Jamón a la moderna.
Chuletas a la parrilla.
Bisteff a elegir.

POSTRE
Helado—Dulce—Pastas—Fruta y Queso

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol cumplido

MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland mar a ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos inestados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano. OIJÓN
Teléfono 461. - Apartado 154

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ENSEÑANZA.— Desde el día 1.º de próximo Septiembre, estará abierta matrícula en el Colegio de Primera Enseñanza recientemente fundado en el barrio de Santullano, sito en las casas nuevas de don Rafael Álvarez Pevida.

BARBERIA.— Por asentarse su dueño se traspasa a acreditada barbería, establecida en lo más céntrico de Oviedo. Informes: Azcárraga, 17 bajo.

POR QUINCE pesetas mensuales solamente, dos pueden tener máquina de escribir y las principales marcas en mercado y completamente garantizada. MAQUINAS UNDERWOOD a cinco pesetas semanales. Detalles completos B. Español.—Travesía Llamaquique. OVIEDO.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

URGE vender contado o plazos casa, hotel, tres plantas, frente al mar. Para ofertas, dirigirse a don Guillermo Suárez, Uría 12, OVIEDO o al Banco Hipotecario de España, MADRID

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

URGE vender contado o plazos casa, hotel, tres plantas, frente al mar. Para ofertas, dirigirse a don Guillermo Suárez, Uría 12, OVIEDO o al Banco Hipotecario de España, MADRID

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

URGE vender contado o plazos casa, hotel, tres plantas, frente al mar. Para ofertas, dirigirse a don Guillermo Suárez, Uría 12, OVIEDO o al Banco Hipotecario de España, MADRID

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

VENTA URGENTE

Preciosa pianola orquestal eléctrica, nueva, con tres tonos, lo mismo para casa particular que para salón de baile, por grande que sea. Su precio en fábrica 22.000 pesetas. Descuento el 40 por 100.

Informes esta Administración.

SE VENDEN dos automóviles «CHANLER» y «BUICH», de cinco y siete plazas a todo confort, garantizados.

Para informes: ROSAL, 114.—Teléfono 14-10

CUOTAS

Equipos a la medida forrados, y estupendamente confeccionados, a 200 pesetas, los encontrareis en la CASA MATAMOROS

Doctor Casal, 5, 1.º—Oviedo

COLEGIO INTERNADO

H. H. Maristas - SANTA SUSANA, 18 OVIEDO

Primaria (desde cinco años) - Bachillerato elemental, Universitario y Comercio

Garage Asturias

SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO

Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M.

Visita Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.

En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.

Precios de Fábrica, sin intermediarios.

Neumáticos y bandajes de todas las marcas.

Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol.

Precios sin competencia.

Prensa eléctrica para montar bandajes.

Compresor para inflado de neumáticos.

Sección especial para carga de baterías.

Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado.

Salón para 140 coches.

Servicio permanente.

-Teresa Suárez-

MODISTA - CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Vaso, Piedra artificial y Marmol cumplido

MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland mar a ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos inestados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano. OIJÓN
Teléfono 461. - Apartado 154

Lagar de sidra

Se arrienda muy barato en lo más céntrico de Lugones con sus correspondientes casquería.

Informarán: Magdalena, 26, Oviedo. Peluquería de Marcelino.

SEÑORAS y caballeros.— No se olviden que los sombreros Ruel son los mejores, los más económicos y los más elegantes. Calle San Juan, 11. Junto a la Audiencia.

VENENSE todas las piezas de un Hispano sueltas, una pulidora con 5 piedras, una Universal, 34 discos, fragua portátil, soldador gasolina y taladro de mano, Guillermo Rivas. Argüelles, 5.—OVIEDO

GABINETE.— Se alquila uno con dos camas. Informes en esta Administración.

TRASPASO.— Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el Café del Pasaje de esta ciudad.

CASA INTERNACIONAL necesita caballero activo, de buena presentación, e inmejorables referencias para la venta del mejor frigorífico, encerradora perfecta, máquinas de lavar, planchar, fregar vajilla, etc., etc.

Dirigirse a la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas «S. I. C. E.» Uría, 21.

SE NECESITA oficial competente de barbería en la de don E. Álvarez, en Ujo.

SE VENDE automóvil español con chasis. Moto «B. S. A.». P. con parente. Informes: Altamira, 5. Garage.

AMA DE CRIA, joven, se ofrece para criar en su casa. Informes: Rafaela Izquierdo, Tenderina Baja, Tierra.

ALMACEN

Se arrienda en la calle de Gil de Jaz, número 6, el que venía ocupando el señor Corominas

Informes en la Administración de este periódico

Cadillac siete plazas, buen uso, a toda prueba, se vende baratísimo.

Independencia, 20.-Garage.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías. Pintado al "Duco" - JOSE RUIZ RIGUEZ, Fray Celerino, núm. 12. OVIEDO

VENTA Casa Luanco

URGE vender contado o plazos casa, hotel, tres plantas, frente al mar. Para ofertas, dirigirse a don Guillermo Suárez, Uría 12, OVIEDO o al Banco Hipotecario de España, MADRID

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

Automóviles «EB AV»

El domingo, día 2 de Septiembre, gran excursión a Covadonga Salida de Oviedo: 8,30 de la mañana. Salida de Covadonga, (regreso): 4 de la tarde.

Precio del asiento ida y vuelta: 15 pesetas.

Despacho de billetes: Hotel Comercio.

1'80

Pesetas caja GALLIOL cura gallinas y fermas, pollos, palomas, etc. VENTA en Farmacias y Droguerías. Depositario general J. González Ortuella (Vizcaya).



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de fotos y reumáticos han logrado volver a la vida activa que creían perdida para siempre. maravillosas curan se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artrismo

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

De venta en todas partes
Depósito general: Mallorca, 313 - BARCELONA

LA GENTE SE DIVIERTE

Los festejos en la provincia

En Cabranes

SAN LORENZO EN CAMAS

El 12 del actual se verificó en este pintoresco pueblo la tradicional romería del Santo Mártir que encabeza estas líneas. La banda de música de Villaviciosa, contratada por entusiastas jóvenes recién venidos de América, hizo su entrada en el pueblo a las nueve de la mañana, recorriendo la carretera donde se hallan situados los comerciantes del mismo y saludando a sus moradores con bonito pasodoble. Acto seguido tuvo lugar el traslado de varios ramos ofertados por distintas familias que conducían lindas jovencitas primorosamente ataviadas en dirección a la capilla. Señales numerosos acompañamiento, la banda municipal y gaita del país con un formidable ruido de gruesos palenques. La Misa fué solemnizada con asistencia de tres sacerdotes.

Recorrió la procesión el campo de la capilla, amenizando el acto la banda municipal, en cuyos solemnes momentos hubo un verdadero derroche de pólvora.

La función profana fué como jamás se vió en el pueblo. Frente a la capilla y bajo frondosos árboles, veíase un kiosco confeccionado elegantemente y donde la brillante banda había de ejecutar su cometido. A pesar del impertinente rocío que estorbó algún tanto la concurrencia de los romeros, no por eso dejó de estar animada la romería. Eran muchas las personas que acudieron de distintos concejos. Los bailes campesines al son del organillo, tambor y gaita y banda de música estaban animadísimo, destacándose algunas mantones de Manila que lucían encantadoras parejas.

El orden y armonía que siempre debe presidir en estos actos, ha sido completo.

En La Peña (Mieres)

LAS FIESTAS DEL CRISTO

Ya se van acercando las fiestas que La Peña celebra todos los años con gran brillantez.

Pero este año sobrepasarán a los años anteriores con mucho, pues la Comisión (digna de todo elogio) ha hecho inauditos esfuerzos para

El F. C. Barcelona en Montevideo

Montevideo.—Se ha hecho la radiografía al portero Platko, viéndose que sufre la fractura del número izquierdo.

Esta noche se celebra en el Casal Catalá una fiesta en honor de los deportistas catalanes. Se les obsequiará con un "lunch" y después habrá un baile.

En el partido del sábado contra el Nacional se jugarán dos copas. Se hacen gestiones para que el vapor "Reina Victoria" retrase unas horas la salida y pueda celebrarse el domingo otro partido con el Peñarol.

Muertos por el tren

Zaragoza.—En la tarde de ayer el tren 1.108 arrolló y mató a la guardabarrera que prestaba servicio en el kilómetro 84 de la línea del Norte.

Entre las estaciones de Zaragoza y Villanueva del Gállego se halló el cadáver de un hombre. Había sido atropellado por un tren.

Representa unos treinta años. No ha sido identificado.

llegar a confeccionar un interesante programa, cual merece este pueblo.

Quince días faltan para nuestras populares fiestas, y como todo el ánimo de los vecinos está en que cada año se les dé más rango, reina gran entusiasmo.

La nunca bien ponderada banda municipal de Mieres será la encargada de amenizar los festejos, y también habrá organillos, música del país, gran iluminación eléctrica y a la veneciana desde la llamada "Mina la Unión" a la Caseta y también el prado de la "Llera" estará fantásticamente iluminado.

También habrá cacañas, concursos de bolos y de llave, de afiladores, carreras pedestres, etc., etc., en fin, algo que pueden tener en cuenta los forasteros, si quieren pasar unos días de expansión.

Son cuatro los días de fiesta que son: los días 13, 14, 15 y 16 de Septiembre próximo.

En Avilés

LAS FIESTAS DE SAN AGUSTIN

Ayer, con motivo de la festividad de San Agustín, patrono de nuestra villa, se vió ésta muy concurrida de forasteros, que compartieron con nosotros el jolgorio, propio de estos días festivos.

Por la mañana se celebró en el templo parroquial una solemne función religiosa, durante la cual predicó el elocuente sacerdote don Manuel Alvarez Sánchez, capellán de honor de los Reyes.

Organizada por la asamblea local de la Cruz Roja, se celebró la fiesta de la flor, postulando bellísimas señoritas, que hicieron una abundante recaudación.

Por la tarde, en las Arobias, contendieron en partido amistoso el Real Oviedo y el Real Stadium Avilesino, formándose al terminar éste el tradicional paseo de San Agustín en el Parque del Muelle, en el cual se celebró también por la noche una estupenda verbena eléctrica, durante la cual se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, amenizando la velada las bandas del Regimiento de Tarragona y la municipal de Avilés.

Pescadería Cantábrica

SUCURSAL ROSAL, 19.
Bonito fresquísimo, 1.50.
Bonito del centro, 1.75.
Bonito de ventrisca, 2.
El bonito de esta casa nunca pica.
Merluza de Gijón, 5.
Pescadillas, 2,50 y 3.
Chicharrillos, 0,40 docena.
Langostas vivas, 6.
Carbón galleta superior, 2 60.
Leche de vaca, de pureza garantizada, 0,50 litro.
Servicio a domicilio.
Teléfono 8-7-6 y 7-7-0.

El asesinato de un chófer
El detenido se declara autor

Sevilla.—Ha regresado de Carmona el juez especial que instruye el sumario por el asesinato del chófer en la carretera de Mairena.

El suceso ha quedado completamente aclarado.

Angel Alcáide se ha declarado por fin único autor del crimen.

Ha dicho que cuando tomó el automóvil en la Plaza de San Fernando llevaba el propósito de robar el coche, para lo cual llevaba la matrícula de un automóvil de otra provincia y una guía.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Produce enorme sensación en Méjico 'a inesperada aparición del jefe de los laboristas de aquel país Luis Moriones

DAÑOS CAUSADOS POR EL TEMPORAL

Soria.—Se reciben noticias del pueblo de Taldemende comunicando que una tromba de viento y agua causó enormes daños.

A las cinco de la tarde se desencadenó una horrosa tormenta, inundando el pueblo y toda la huerta de los alrededores.

La iglesia parroquial quedó totalmente destruída.

LA REAPARICION DE MORIONES

Méjico.—Ha causado enorme sensación la inesperada reaparición de Luis Moriones, jefe de los laboristas mejicanos, que estaba oculto.

Ha declarado que se presenta para reivindicar su nombre de las acusaciones que le han hecho.

SOLDADO QUE SE AHORCA

Barcelona.—En el cuartel de la Barceloneta, donde se hallaba arrestado por acusarse de un hurto, se ha suicidado, ahorcándose, el soldado Francisco Diaz.

CICLISTA MUERTO POR UN CAMION

Carabanchel.—Esta noche marchaba un ciclista llamado Alejandro Martín, de 19 años, por la carretera, al lado de un camión cargado de carbón.

El ciclista trató de adelantar al camión; pero se le metió una de las ruedas de la bicicleta en los raíles del tranvía, y fué a caer el infeliz debajo del camión, cuyas ruedas le pasaron por encima, destruyéndolo por completo.

OTRA VICTIMA

Madrid.—El individuo atropellado y muerto hoy por un automóvil en Chamartín de la Rosa se llamaba Gregorio Guisjarro, de 23 años.

LOS PELIGROS DEL AMOR

Madrid.—Esta noche se hallaban sentados en el pretil del puente de Toledo Francisco Fernández Diaz, de 34 años, y Asunción Alvarez, de 48, cuando cayeron abajo.

Los dos resultaron heridos de alguna importancia.

Compagnies Francesas
C. Sud-Atlantique y Chargeursunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXIRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

16 Septiembre MASSILIA 26 Agosto LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55.

Precio tercera clase, 613,70.

» » con camarote, 648,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

31 Agosto AURIGNY

PRECIOS

En tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 702,55.
En tercera con camarotes y comedores, 608,70.
En tercera corriente, 658,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

11 Septiembre GROIX

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea de Vigo a Nueva York Halifax

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:

20 Agosto LA BOURDONNAIS

17 Septiembre ROUSSILLON 8 Octubre CHICAGO

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.

Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Línea de la Habana, Veracruz y Nueva Orleans

Para la Habana, Veracruz Nueva Orleans saldrá de VIGO el magnífico vapor francés

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.

Id., id., a Veracruz 598,70.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano, 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Fábrica «LA AMISTAD», S. A.
Apartado núm 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS

Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro

Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo

Ajuste y forja

FUNDICIÓN

Piezas de hierro hasta 10 toneladas

Fundición de bronce, aluminio y aleaciones

Moldes mecánicos

CALDERERÍA

Puentes, armaduras, vagones y vagones as

Cadenas, transportadores y lavaderos de carbón

FONTANERÍA

Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc.

LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS

NORIAS y accesorios para SALTOS DE AGUA

MINAS Y FERROCARRILES

Material fijo, móvil, TRANVÍAS

SOLDADURA AUTÓGENA en bronce, aluminio, hierro fundido y acero

ALMACÉN DE HIERROS LAMINADOS

El ferrocarril de Oeste de España

Madrid.—"El Sol" publica una entrevista con una alta personalidad que conoce los proyectos del general Primo de Rivera y conde de Guadalhorce, respecto a la estructuración y mejora del ferrocarril del Oeste de España.

El general Primo de Rivera ha dicho que cuando el Gobierno quiere mejorar los medios de transportes y revisar las tarifas para su abaratamiento, tropieza con el laberinto de las noventa y dos Compañías ferroviarias que hay en España al arrastrar además el lastre de otros tantos Consejos de Administración.

De todos modos declara que se irá al mejoramiento escalonado de todos los servicios, interviniendo el Gobierno que llevará su ayuda en los casos necesarios, conforme en el Ferrocarril Madrid-Cáceres-Portugal, cuyas dificultades conocía el Gobierno, y en el cual se irá ahora a la unión de las Compañías, con reducción de gastos y mejoramiento de los servicios.

Un compañero

JOSE RAMON PEÑEZ-BANCES

Se encuentra en Oviedo pasando unos días, nuestro querido amigo y compañero, el escritor asturiano José Ramón Peñez-Bances, que como es sabido, desempeña un cargo de confianza en la Redacción de "Heraldo de Madrid", y pasea su fama de hombre de letras y de singular humorista, por los círculos literarios de Madrid, aparte de su meritoria obra, labor traducida en valiosos libros.

Pérez-Bances, está descansando una temporada al lado de su madre y hermanas en Santianes de Pravia, pero su corta estancia en Oviedo, ha servido, como siempre, para que, en torno a él, se reúnan sus amigos, que conocen el ingenio y la cordialidad de nuestro distinguido compañero en la Prensa madrileña, al cual damos nuestra bienvenida a la "tierrina".

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Gálvez y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gafo de Ahorro 2 Gafo de Ahorros Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIGO

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas ; ; ; Filial del Banco Urquijo

Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, prestando preferente atención a las siguientes: Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjera. Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, mercancías y conocimientos de embarque. Giros. Cartas de crédito. Ordenes telegráficas. Compra-venta de valores. Cobro y descuento de cupones y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores.

CAJAS DE SEGURIDAD

Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

Compañía Hamburguesa Americana

Próxima salida desde Gijón (Muzel), para RIO DE JANEIRO, MONTevideo y BUENOS AIRES: Día 26 de Agosto de 1928, el magnífico vapor.

"Wurttemberg"

Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos. Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35, por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Los obreros más necesitados se quejan de que se les postergue en la admisión para los trabajos de canalización del río Caudal

En Sama de Langreo UNA CONFERENCIA

Según estaba anunciado, se verificó la conferencia en la Casa del Pueblo, el domingo último con bastante concurrencia.

Presidió Celaya, quien hizo presente que por acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores el compañero Enrique de Francisco había sido designado para efectuar una campaña de propaganda en las cuencas mineras.

Ocupa la tribuna Enrique de Francisco, dirigiendo primeramente un saludo a los trabajadores en nombre del organismo nacional, manifestando que no va a decir cosas nuevas, justificando que es necesario recordar muy a menudo a los obreros la táctica y orientación de la Unión General de Trabajadores, estimando que los momentos actuales son de gran confusión por las diversas opiniones que se manifiestan en ciertos y determinados elementos sin responsabilidad colectiva, guardando toda clase de consideraciones y respetos para los que obran de buena fé y el mayor desprecio para los que ligeramente y de una forma impremeditada combaten los elementos directivos de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista.

Demuestra con acopio de datos la esencia democrática que se practica en las organizaciones obreras adictas a la Unión y al Partido Socialista, en los cuales—dice—con meridiana claridad siempre conocen sus afiliados la actuación de los miembros directivos que por mandato de los Congresos vienen haciendo las diversas gestiones para resolver los problemas que afectan a la clase trabajadora, como igualmente de la situación económica en que se hallan.

ata las manos a nadie ni prohíbe los movimientos huelguísticos, a los que dice—acuíllemos—cuando lo sean necesarios o se estimen pertinentes. Hace referencia al movimiento obrero internacional en el aspecto socialista y sindical, deteniéndose en las grandes luchas que han sostenido los mineros ingleses, manteniendo después de la huelga su pujante organización y la fuerza colectiva que tienen en todas las profesiones organizadas, poniendo bien de manifiesto que será indiscutiblemente un bloque proletario el que dará el triunfo definitivo a la clase trabajadora británica, recomendando a la concurrencia siga el ejemplo admirable y redentor que están dando los trabajadores extranjeros en todos los aspectos de la lucha integral que practican, como lo hace el partido socialista español, cuya orientación sigue la Unión General por ser la de resultados más positivos.

Dirige un llamamiento a todos los obreros para que ingresen en la organización socialista y societaria, siendo aplaudidísimo a la terminación de su brillante discurso.

Hace historia del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, señalando con toda clase de detalles la actuación de estos organismos nacionales y de la labor consecutiva de las organizaciones adictas a ellos durante varios años, consiguiendo—dice—la jornada de ocho horas y otras mejoras, leyes protectoras del trabajo, negando que haya sido una genialidad del conde de Romanones, sino las persistentes reclamaciones del proletariado mundial y la consecuencia también de la funesta guerra mundial provocada por la clase capitalista.

Se ocupa de la ley que establece los Comités paritarios y dice que más quisieran los socialistas y las organizaciones obreras que saliera de unas Cortes constituyentes pero al dictarse vemos claramente que es útil para los trabajadores porque se reconoce la personalidad de la organización donde se puede discutir los problemas del trabajo, pudiendo ocurrir que se hallen soluciones que sirven para evitar huelgas; haciendo presente que la ley no

ata las manos a nadie ni prohíbe los movimientos huelguísticos, a los que dice—acuíllemos—cuando lo sean necesarios o se estimen pertinentes.

Hace referencia al movimiento obrero internacional en el aspecto socialista y sindical, deteniéndose en las grandes luchas que han sostenido los mineros ingleses, manteniendo después de la huelga su pujante organización y la fuerza colectiva que tienen en todas las profesiones organizadas, poniendo bien de manifiesto que será indiscutiblemente un bloque proletario el que dará el triunfo definitivo a la clase trabajadora británica, recomendando a la concurrencia siga el ejemplo admirable y redentor que están dando los trabajadores extranjeros en todos los aspectos de la lucha integral que practican, como lo hace el partido socialista español, cuya orientación sigue la Unión General por ser la de resultados más positivos.

Dirige un llamamiento a todos los obreros para que ingresen en la organización socialista y societaria, siendo aplaudidísimo a la terminación de su brillante discurso.

En Mieres LAS OBRAS DEL CAUDAL Y LOS SIN TRABAJO

Cuando se nos fué comunicada hace tiempo por el dignísimo alcalde señor Sela la hallagadora nue-

va de una pronta reanudación en los interrumpidos trabajos de canalización en el río Caudal, se nos hizo saber también que para la admisión del personal se tendría muy en cuenta aquellos obreros más necesitados, en su mayoría padres de familia que desde tiempo inmemorial vienen sufriendo los rigores del hambre por falta de trabajo.

Por otro lado sería exigido con todo rigor el más exacto cumplimiento de sus deberes a los obreros ocupados.

En cuanto a lo primero, nos sorprendió a nuestra llegada a esta villa, y cuando nos disponíamos a reanudar nuestras interrumpidas tareas informativas, un núcleo importante de obreros, de cuyas necesidades de muchos de ellos nos hallamos bien impuestos, que acudían a la Alcaldía dispuestos a protestar de la forma en que se viene haciendo la admisión del personal en dichas obras, constándonos de que muchos de los que hoy ya trabajan, les sería más fácil la espera (dados los medios con que cuentan) que a muchos padres de familia en cuyo hogar falta ya desde hace tiempo lo más imprescindible para hacer frente a la vida.

Nosotros, cumpliendo con nuestro deber, hemos de recoger necesariamente en estas columnas lamen-

taciones, según parece justísimas, de estos obreros sin trabajo y solo con el único y exclusivo objeto de procurar en lo posible una mejor selección de personal, dando muy humana preferencia a quien pueda probar en todo momento sus necesidades apremiantes.

En Sotroñido NO ESTAMOS CONFORMES

Es bien de lamentar la pasividad del Comité Ejecutivo en su demora en abordar el asunto de la modificación de sueldos que nos impuso la Sociedad Duro-Figuera. Forzoso es el reconocer la importancia que tiene la reforma, cuya trascendencia ha de perjudicar grandemente nuestros intereses. Ella es la base para mermar nuestro sueldo. De ello ya tenemos dos casos ocurridos a unos vigilantes en los grupos de San Martín y Barredos, cuyos vigilantes vieron su sueldo reducido a 324 pesetas en vez de 340, que son el sueldo convenido. Hemos de rogar a los ingenieros el que respeten las mejoras que nos ha concedido la Asociación Patronal, cuyas mejoras están consignadas en las actas de la Patronal Minera.

Como aún no han sido rotas las cordiales relaciones entre la Asociación Patronal y la Asociación de Vigilantes, y como ninguna de las partes denunció a la otra su discordancia con los pactos convenidos, juzgamos una obligación moral, el respetarlos y cumplirlos, al menos mientras no sean denunciados por acuerdo de alguna de las dos colectividades. Hay, pues, negligencia en nuestros Comités directivos, al no recabar de la Duro-Figuera una enmienda del caso que

Festejos populares Los de Nuestra Señora de los Remedios

Los agobios de estos días nos hicieron dedicar con mayor oportunidad unas líneas a las populares fiestas anuales que organiza la popular y antigua Sociedad ovetense Nuestra Señora de los Remedios, cuya imagen venera en la iglesia de la Corte.

El sábado hubo la acostumbrada verbena, a la que concurrió muy gente joven, la que no pierde el mor de divertirse aunque le ofrezca un festejo cada día.

En la mañana del domingo se hizo el reparto del bollo y vino, acreditándose una vez más la Sociedad por excelencia de los artículos suministrados a los socios. Hemos oído muchos elogios de la calidad del vino y de las exquisiteces del pan y arroz.

Por la tarde del mismo día hubo animada romería, no tan lucida como otros años porque el tiempo se sentó con cara de pocos amigos.

El concurso de llave resultó de ras interesante por los valiosos premios que se adjudicaban.

La Sociedad merece parabienes por la organización de los festejos, y de desear que conserven los directivos el buen humor para que el programa del año próximo supere al del presente.

denunciamos. Hay que pedir a la Dirección de la empresa menudada el que nos haga las liquidaciones en igual forma que lo vino haciendo el año pasado.

Un vigilante de explotación



ANIBAL

GRAN VINO QUINADO EL MEJOR APERITIVO Y EL MÁS EFICAZ RECONSTITUYENTE

COMPAÑIA MATA Málaga



Siempre triunfantes de todos sus imitadores LOS

Se extienden por el mundo entero, como los únicos científicos y verdaderamente eficaces para todas las afecciones externas de la piel.

Uselos siempre en la higiene de sus hijos si los quiere ver libres de molestias e irritaciones cutáneas.

Perfumería Higiénica CALBER San Sebastián

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 200 pesetas manejadas por el mismo, y solo tres días de trabajo a la semana se consiguen 10 pesetas diarias. Pedid detalles, enviando sello de 25 céntimos, a Paulino Landáburu-Vitoria (Alava)



CESAR LOPEZ Joyería - Platería - Relojería Insignias y Trofeos Deportivos TALLERES DE JOYERIA Y RELOJERIA Carteras, Billeteros y Petacas en piel y ante Relojes de las mejores marcas - Relojería de pared COMPOSTURAS EN ALHAJAS Y RELOJES Pago a altos precios alhajas, oro, platino y plata Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono 7

ENFERMERIAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Sata Rita-Colloto Director-propietario Laureano Sánchez Valdés ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Arman. Tranvía a la puerta. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 778.

LABORATORIO CLINICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Consulta diaria excepto los miércoles. -Teléfono 1600

ENFERMERIAS DE LOS OJOS Martiniano Bajo Estébanez De las Clínicas de Madrid Burdeos y París Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5 Oviedo

Dr. Miranda Especialista-Coronación y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid Urfa, 72, piso segundo-Oviedo Teléfono 1025

Advertencia.—Durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre, las consultas tendrán lugar los martes, jueves y domingos de 10 a 2, en Oviedo, y los lunes, miércoles y sábados de 10 a 12 en Gijón (Ezcurdia, 20-1.º)

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Urfa, 18. Oviedo

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de 1 a 4 Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguñelles, 39) TELÉFONO 9-74. -CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5-Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 6 Urfa, 60, principal.-Teléfono 11-30 OVIEDO

A. Ganduela DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PUERICULTOR Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 20 Teléfono 141

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6-Festivos de 10 a 1 Urfa, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

E. GRANDE DEL RISSO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium-Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toreno, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

J. González Branda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapiá.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 URFA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VÍAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO (Durante el verano solo los domingos, martes y miércoles).

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º-Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URFA, 28.-Teléfono 10 88

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario Antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9-Teléfono 6. Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

UNA FECHA INOLVIDABLE

TOLSTOY Y TURGUENEFF

Ayer, 28 de Agosto, hizo cien años que nació León Nikolaievitch Tolstoy, el famoso autor de "La guerra y la Paz", "Ana Karenina" "Resurrección".

No vamos a hacer una biografía del patriarca ruso, que sería tanto como llevar una gota de agua al océano de biografías que estos días ofrece la Prensa del mundo entero. Vamos a tratar brevemente de un punto menos conocido, como es de sus relaciones con el novata, también ruso, Ivan Turgueneff, lo que nos servirá para apreciar el cambio de sensibilidad tomanente poliar que tuvo lugar en faldas batallas dentro del corazón l conde Tolstoy.

Nunca como en Tolstoy podría blarse de los "horribles días de ventitud"; esos que rompen el uilibrio espiritual de una figura impiden formarnos la fisonomía nupática y cordial que quisiéramos ra nuestros elegidos.

No nos referimos a su vida desfrenada, orgiástica, entregada ca exclusivamente al arte de la guea y al culto a la libidina. Nos referimos a su condición malévolta, a su obisino artificioso y "epátante" a su mordacidad intencionada, errada y ausente de toda elevación sentimientos. De todo ello hizo rima a Ivan Turgueneff, que r cierto sintió constantemente r él una sincera admiración.

Veinte veces fueron amigos y nte se separaron por la excesiva rsatibilidad de Tolstoy. A este rescto dice Merejkowsky: "Una sovez el destino, como para prorio, le presentó un amigo grande digno de él; Tolstoy lo rechazó cuando menos, no supo atraerlo. Hablo de Turgueneff" (Tolstoy y Dostoievsky).

Desde París escribió Turgueneff a Tolstoy: "De lejos, por exño que esto parezca, siento que corazón se acerca al vuestro coo al de un hermano. En una para, "yo os quiero", eredme". Tolstoy contestó: "Do y gran va a la opinión de un hombre a ien no quiero, a quien quiero ca vez menos a medida que me snuevuelvo; me refiero a Turgueneff".

He aquí la escena violenta que paró durante muchos años a los grandes escritores. La cuenta wlowsky en sus "Recuerdos soe Turgueneff". Invitado por éste fué Tolstoy a casa de París. El autor de "As" preparó un soberbio Banqueta que invitó a gran número de estores que tenían deseos de conoer a Tolstoy. Durante la comida ntó el anfitrión que estaba muy dshecho de la educación que daba u hija una institutriz inglesa, mu achá caritativa que exigía de su

discípula que remendara las ropas de los pobres.

—Y esa institutriz—interrumpió Tolstoy con tono sarcástico—hará durante el paseo con vuestra hija visitas a los pobres. Y dejará además sobre la mesa dinero y medicinas.

Turgueneff picado por esta ironía fuera de lugar, replicó que en todo caso no había en ello ningún mal, porque en definitiva los pobres recibían un pequeño socorro y se desarrollaba en su hija la conciencia del deber que se impone a toda criatura humana, de ir en ayuda de los que sufren.

—Entonces—añugó Tolstoy—si no es eso, será otra cosa... si vuestra hija no recibe una buena educación, los pobres al menos habrán recibido alguna cosa... Es vuestra hija natural, ¿no?

—Sí, ¿y qué?

—¿Y qué! Pero no veis que estáis haciendo un experimento "in anima vili!"

Turgueneff palideció; turbóse su mirada y apenas pudo gritar extrangulado por la emoción:

—Tolstoy... ¡Callaos, u os arrojo mi tenedor!

Y abandonó el salón en medio de estremecimientos temblorosos.

Al día siguiente Tolstoy le envió los padrinos. Turgueneff le contestó excusándose, pero suplicándole que desde aquel momento terminara toda relación entre ellos.

Mas los años juveniles pasan y con ellos las locuras de la irreflexión. Cuán lejos aquellos años de estos otros del nobilísimo patriarca que quiere restaurar la primitiva vida evangélica; que abandona la literatura para entregarse al amor de caridad, que camina de puerta en puerta, con el hatillo al hombro, como un mendigo, para servir y consolar a los pobres; que rompe con su esposa porque ésta no consiente que reparta su hacienda entre los necesitados; que huye de su casa a los 82 años y muere helado y hambriento en un tugurio (¡él, que lo tenía todo!), en su místico afán por aliviar la situación de los desamparados...

Habían pasado los años desde aquella escena brutal de París. Tolstoy mordido por los remordimientos le escribe a Turgueneff, el amigo leal, que vaya a verle a su retiro de Yasnaia Poliana. Turgueneff acudió al llamamiento. La escena fué conmovedora. Los dos hombres de barbas plateadas se abrazaron llorando, y en aquellas lágrimas se fueron al olvido las pasadas injurias, las antiguas locuras, para dar plaza a un sentimiento fraternal que ya no se extinguiría jamás.

Antonio J. ONIEVA

ALFONSO CAMIN

Alfonso Camín, el extraordinario lírico asturiano, hállase en esta provincia en espera del buque que el próximo día 31 del corriente habrá de llevarle a Méjico, a donde va comisionado por "La Esfera" y por "La Libertad", para recoger motivos de los más destacados de aquella República y darlos a conocer en estas publicaciones españolas con su pluma dotada de gran fuerza emocional y descriptiva.

El lunes pasó unas horas en Oviedo, siendo saludado por incontables amigos, que le han felicitado por el éxito grande de su última novela "Entre volcanes" y que desean ardientemente—y con ellos nosotros—sea este viaje del inspirado poeta una nueva exploración para bucear en las costumbres del país que va a visitar y traer su vista enriquecida con materiales para otro libro, que seguramente será saboreado con el mismo interés que despierta la copiosa producción de Camín.

UN AEROPLANO EN SALINAS

Ayer, a media mañana, aterrizó en la playa de Salinas, un aeroplano, que procedía de la base de León y tripulado por los capitanes don Félix Sampil y don Juan González. El aparato, al aterrizar, se metió un poco en el agua, siendo sacado a la arena sin avería de ninguna clase.

LOS TRABAJOS EN LA FABRICA DE ARMAS DE LA VEGA

El coronel de artillería señor Junquera, con quien sostuvimos una interesante conversación, nos dice que existe un nuevo plan de fabricación, que ha de imponer la ausencia de despidos, que puede asegurarse no habrá, aunque si algunos jubilados, los menos posibles, para los cuales se fijará un jornal de cinco pesetas

Atentos en todo momento a cuantas gestiones se relacionen con la vida industrial de nuestro primer establecimiento fabril, anticipamos la noticia de que en el correo de ayer, llegaría a Oviedo el coronel de Artillería don Manuel Junquera, jefe del Negociado de Fabricación del ministerio de la Guerra.

En efecto, dicho jefe vino a visitar la Fábrica de Armas, y nosotros, constantes visitantes, acudimos a verle a él, deseosos de lograr algo nuevo en relación con lo que por fuerza de las circunstancias, ha sido estos días y sigue siendo el comentario popular y la interrogante que aparece dibujada en no pocas casas humildes.

Días pasados, cuando el cumplimiento de una orden impuso un despido que afortunadamente no ha llegado a ser tal, se dijo entre las muchas cosas infundadas, que nada podríamos averiguar sobre la Fábrica de Armas, cuando nos consta que allí se desea todo lo contrario.

Y para demostrar esto, al saber algunos jefes y oficiales que los periodistas deseábamos tener noticias acerca del viaje del coronel Junquera, le expusieron este deseo y dicho jefe declaró que con mucho gusto nos recibiría, citándonos para más tarde en el Hotel Covadonga, donde se hospeda.

LA ENTREVISTA

Y he aquí que ya estamos esperando en el "hall" del hotel, donde distinguidas familias hacen hora para la comida. El coronel Junquera está charlando con otro señor, cuyas barbas y botas acusan un jefe vestido de paisano, y cuando éste se despide y el coronel nos invita a la charla con una sonrisa sobria, de castellano viejo, puesto que el señor Junquera es zamorano y ha estado muchos años en León, un "botones" proroga la espera, al anunciar: "El señor alcalde desea verle..."

—Un momento... usted permite... (la indicación al "botones" de que pase el señor Gutiérrez) y la presencia conocida y un poco familiar de nuestro regidor.

Desde una distancia discreta, vamos recogiendo notas de mimica. El alcalde debe estar diciendo que ha llegado de Avilés, su pueblo natal, que hoy ha celebrado la fiesta mayor. Debe añadir que esto no le ha permitido venir antes. El coronel le dirá poco más o menos:—Para qué se ha molestado usted... A continuación, el señor Gutiérrez le explica sus gestiones, las palabras del presidente, su telegrama, la contestación. Mi interés por Oviedo, los obreros... El coronel, le dice que todo se arreglará, que la Fábrica va

a marchar por nuevos caminos, etcétera, y la entrevista se acaba por contento nuestro.

Don Manuel Gutiérrez vuelve a saludar. Un apretón de manos. El saludo a nosotros ya muy cerca de la puerta, y la voz baja:—"Me ha dicho que esto se arreglará para bien de todos".

Ahora es cuando ya nos acercamos a la mesita que invita a la charla íntima, pero está visto que nos persigue la mala suerte, ya que, apenas hemos estrechado la mano del coronel, vuelve a surgir este "botones", del mismo modo que los autores malos hacen salir sin ton ni son a sus personajes.

—El teniente coronel Soto de Trubia, le llama a usted por teléfono—dice al señor Junquera.

Y de nuevo se impone la repetición de la frase:

—¡Caramba! Usted perdona, un instante y estoy a sus órdenes.

Ya estamos solos por fin. El coronel don Manuel Junquera es uno de esos soldados clásicos

Sin embargo no es solo esto. El señor Junquera es hombre de técnica y manda como decimos el Negociado de Fabricación en la Sección de Industrias del ministerio de la Guerra.

Al indicarle nuestros deseos, nos dice:

—Ya sé, ya sé que han armado ustedes un poquito de revuelo. La Fábrica ha pasado por un momento difícil. Pero le debo advertir ante todo que mi visita estaba acordada con anterioridad a todo esto, puesto que yo formo parte de la comisión que está redactando las reformas del reglamento de Fábricas.

Y al interrumpir nosotros, e insistir en que sabemos que él trae ideas y desea llevarse otras con respecto al plan de labores de la Fábrica, sigue diciendo:

—Algo hay de eso. Pero antes de hablar de ello deseo decirle lo siguiente: Lo ocurrido en la Fábrica de la Vega ha sido como consecuencia del cumplimiento de una orden, orden que, por otra parte, se dispuso ante la falta de obra. Ha acabado la guerra de Marruecos, se emplea menos armamento; la Fábrica de la Vega, es fábrica de serie, sus talleres están rigurosamente ligados y preparados únicamente para la fabricación de fusiles, no siendo posible esa transformación de que equivocadamente se ha hablado; y ante la falta de fusiles, se impuso en un momento dado, el pensar en el despido de obreros.

—Sin embargo esa medida ha podido ser evitada—advertimos.

—Y crea usted—contesta—, to-

dos lo hemos celebrado sinceramente, y en primer lugar, los jefes y oficiales que dirigen tan admirable establecimiento, los cuales, puede usted asegurar que desean antes que nada el bien de los obreros con los cuales conviven, y cuya readmisión comentan ahora con alegría del mismo modo que lamentaron los despidos acordados con anterioridad. Todos cuantos trabajan en la Fábrica desean su prosperidad y para ello, confeccionan planes, realizan gestiones cerca de los posibles compradores, de acuerdo con el Gobierno, y hasta tienen hechos estudios de los cuales he de dar a usted cuenta por cuanto entiendo que pueden llevar la paz definitiva a este gran centro industrial.

Al oír esas palabras aguzamos el lápiz y el oído a un tiempo mismo, al notar que también el coronel Junquera aguza sus conceptos a fin de no ir más allá de donde debe.

—Existe—dice—un nuevo plan de fabricación, es decir, la construcción de un nuevo armamento, cuya exclusiva ha de ser para la Fábrica de Oviedo. Claro está, que todo ello está aún en sus primeros pasos, aunque la pericia y competencia de los oficiales ha de madurarlos cuanto antes sea posible y el Gobierno lo aprobará, seguramente, conforme a los tanteos que ya se han hecho cerca del ministro de la Guerra.

Como todo esto es muy interesante, inquirimos nuevos detalles que redondeen la idea.

El coronel se muestra sin embargo reservado, y esto es natural, ya que nadie puede saber las características nada menos que de un nuevo armamento.

—Yo creo—continúa nuestro amable entrevistado—que esto ha de imponer no solo la ausencia de despidos, los cuales puede usted asegurar que no los habrá ya, aunque si algunas jubilaciones, las menos posibles desde luego, y un mayor resurgimiento en la Fábrica, a ser posible a partir de primero de año.

Al aludir el señor Junquera a un nuevo armamento, nosotros averiguamos llamando al recuerdo, que hace algún tiempo oímos hablar de un alto proyecto consistente en dotar al Ejército de un fusil único hecho a base de un tipo intermedio entre el fusil actual y el mosquetón. De todos modos, el coronel nada quiere aclarar y si solo que existe el plan y que se procurará activarlo, al mismo tiempo que nosotros hemos anotado con interés y con pena eso de las jubilaciones, por lo cual le volvemos a interrogar:

—¿Y dice usted que habrá jubilaciones?

—Lo impone la misma prosperidad de la Fábrica, aunque le repito que serán pocas, y desde luego para aligerar el precio de la mano de obra y procurar al mismo tiempo el mayor rendimiento. Aparte de eso, la jubilación es algo lógico e inevitable. El jornal de esos obreros ya viejos, recae de plano sobre el precio de la obra, no permitiendo la natural competencia, pues tenga us-

ted en cuenta que hay gestiones comerciales con varias Repúblicas suramericanas y aún con algunos países de Oriente, Turquía, el Afganistán y otros, y que siempre se nos gana no por calidad, que esta es inmejorable, sino por precio.

—Pero esos jubilados... —Vamos a procurar que pasen a depender de Acción Social y que sea por lo tanto el Estado quien sufrague un jornal de unas cinco pesetas. De este modo será muy poca la diferencia con su jornal actual y fácil les será el tener un pasar regular... para que entren otros, la vida siga su curso y la Fábrica de Armas marche sobre su vida normal, incluso con la fabricación de algunos objetos particulares...

—Eso es muy interesante, señor Junquera.

—Acaso. Mas tenga usted en cuenta que ello no supone una transformación que es imposible, ya que le repito que la Fábrica está instalada solamente para la fabricación de armas, por lo cual, se impone antes la creación de una nueva sección conforme entra en los nuevos planes para la construcción de objetos que no puedo detallarle.

Esta última frase ha sido un verdadero cañonazo que nos impide avanzar, mas la amabilidad del coronel nos anima, y decimos:

—Y en cuanto al ambiente general de la Fábrica y de Oviedo, que nos dice usted?

—¡Pues, que he de decirle! Que hace ya bastante tiempo que no visitaba la Fábrica y que la he encontrado en condiciones admirables, siendo una verdadera pena que la situación actual no permita el proseguir una serie de mejoras en las instalaciones, dado el excelente espíritu de sus dirigentes y obreros y el cariño con que ustedes todos los ovetenses defienden y cuidan uno de los primeros establecimientos industriales de España.

Al llegar a este punto, comprendimos que estamos abusando de la cordialidad del señor Junquera, que el "hall" estaba ya desierto y que desde el elegante comedor tocaban fagina las cucharas de plata, por lo cual, nos despedimos dando las gracias al culto artillero que nos extendió su mano franca de castellano viejo.

Ya en la escalera de salida, la providencia en forma de uno de los amigos que siempre tenemos los periodistas, nos ha dado la última noticia:

—Esta tarde ha estado aquí una comisión de obreros a ver al coronel Junquera, el cual les ha citado para mañana, miércoles, a las nueve, saliendo después para Trubia dicho coronel, que regresará mañana a Madrid.

Y pusimos punto a la información, al hacer votos porque un día cercano podamos hacer otra, sin tener que pensar siquiera en labores, ni jubilaciones, sino diciendo que en la Vega se precisan obreros.

ALMENAR.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Ha regresado de su viaje de compras de París, Barcelona y otras poblaciones, nuestro distinguido amigo don Facundo López, dueño de los "Almacenes Blanco y Negro".

Pidan VINOS ARMENGOL PRIMERA COMUNION

El pasado día 23, en la Santa Cueva de Covadonga, recibieron por primera vez el pan de los Angeles, las bellísimas niñas Elvira y Felisa de la Grana Miranda, hijas de nuestro buen amigo don Enrique de la Grana, competente secretario del Ayuntamiento de Arriónidas.

En la conmovedora ceremonia actuó el ilustrado sacerdote y profesor del Seminario de Valdediós, don Luciano López García, de cuyas manos recibieron las angelicales niñas la sagrada comunión. A éstas, que no sabrán olvidar el día gratísimo, lleno de emocio-

nes, y a su distinguida familia, en especial a su padre, abuela, y tías, enviamos la felicitación más cordial por el hermoso acto realizado por las lindas criaturas, del que quedará para todos recuerdo inolvidable.

Un tractor penetra en una tienda

Sevilla.—Comunican de Santi Ponce que un tractor conducido por Isidro Mayoral, perdió la dirección, y se precipitó sobre la fachada de la casa 162 de la calle de Guzmán el Bueno, derribando el tabique de una tienda, en la cual causó grandes destrozos.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (3 10m.) Programa para hoy: Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Resumen del día de ayer

La primera salida del Oviedo supuso también la primera excursión de una serie de aficionados que dejaron la ciudad tranquila y fueron a sufrir emociones al campo de las Arobias, unas emociones que merecieron desde luego mejor fortuna.

Siguen discutiendo orfeonistas y vetustos, mientras unos y otros preparan diversos actos, especialmente los del Fontán, que planean una jira que desean sea mayor que las del Carmin de la Pola.

El Gobernador interino señor Rey se limitó a saludar a los periodistas, en tanto que la falta de noticias hizo desesperar al repórter, el cual encontró por fin la nota de interés en una conversación con el coronel Junquera.

En Sama han recibido, devuelto por falta de algunos trámites, el expediente de aguas, aunque el Alcalde se propone hacerlos hoy mismo y remitir de nuevo al ministerio la petición.

Las noticias de política son una extensa firma regia y el anuncio de viajes del Rey, el día 10 a Suecia, y de Primo de Rivera a San Sebastián y Madrid. Algunos sucesos por provincias, uno de ellos bárbaro en Extremadura y otro que es una novela por entregas en Lugo, con la fuga de unos presos en Almería y el descubrimiento de una partida de juego en Madrid.

Los catalanes son muy obsequiados en Montevideo, Platko está gravemente lesionado, y de París dicen que se han dado un banquete los firmantes del pacto Kellog, a fin de buscar la paz individual.

Advertisement for Casa Viena pianos and furniture. Includes text: "PIANOS Asegúrese para comprar un buen piano. La reconocida seriedad de esta casa, le servirá para adquirir una primera marca con una economía no menor de 250 a 1.000 pesetas sobre marcas extranjeras de ningún valor musical. Escriban o visiten CASA VIENA MUEBLES—OVIEDO"